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Ata da 143ª Sessão Ordinária da 18ª Legislatura da Cfunara Municipal de Barra 

do Garças - MT. . . . , . 
Aos 03 (três) dias, do mês de agosto, do ano de 2020 (dois nul e vmte ), as. 20.00 
horas, por videoconferência, reuniram-se os :'_ ereadores desta Casa_ de Leis. para 
mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador J oao Rodn~e 
de Souza - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Geralmm 
Alves Rodrigues Neto (Dr. Neto) - 1 º Secretário eleito. Obse~,a~as as 
exigências regimentais, con.statou-se "quórum", s~ficiente, para_ o mici.o dos 
trabalhos. Dispensou-se a leitura de um trecho bibhco e a execuçao do hmo ~e 
Barra do Garças, em razão da forma como estão ocorrendo as sessões, ou s a, 
virtualmente. SR. PRESIDENTE: Senhores, boa noite. Boa noite aos pares, bo 
noite àqueles que nos acompanham pelas redes sociais, pelo Facebook, e falar 
com Deógenes inclusive, para ver se consegue ampliar as possibilidades aí de 
transmissão. Após, o senhor presidente passa a palavra ao 1 ºSecretário Ver. Dr. ~ 
Neto, para a leitura das correspondências dessa sessão. Posteriormente, o 1 º 
Secretário cumprimentou a todos os presentes, e iniciou a leitura das 

câmara municipal de Barra do Garças, encaminha resposta ao Oficio n º --:-=----_ 
226/SMS/GB/BG/2020, à Secretária de Saúde Clenia Monteiro Silva Ibrahim; ~; 
Oficio nº 091120- o presidente da câmara municipal de Barra do Garças, -~j_ 
encaminha resposta ao Oficio nº 038/SEFIN/2020, à Secretária de Finanças 
Lucely de Sousa Cruz Torres; Oficio nº 09112020-encaminha matéria(s) ~ 
aprovada( s) ao Poder Executivo Municipal Sr. Roberto Ângelo de Farias 
(Projeto de Lei nº 024/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal); Oficio 
nº 092/20- o presidente da câmara municipal de Barra do Garças, encaminha ~ 
comunicado de rejeição do Projeto de Lei Complementar nº 014/2020 de 06 de \ 
julho de 2020, ao prefeito municipal Roberto Ângelo de Farias ; Oficio nº _r 

094/20- o presidente da câmara municipal de Barra do Garças, solicita a 
substituição do vereador Valdei L. Guimarães pelo vereador Miguel M. da Silva, 
para compor o Conselho Consultivo da AGER-BG, ao secretário de gabinete 
George Câmara Maia; Correspondência- o vereador Dr. Neto-PSB, solicita 
vistoria na rede de esgotos nas imediações das ruas Roncador e Independência, 
no bairro Jardim Domingos Mariano, à empresa Águas de Barra do Garças. 
Correspondências Recebidas. OFÍCIO Nº 229/SMS/GB/BG/2020, a Secretária 
Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, em resposta ao Oficio 
nº l .284/2Ç20, vem informar, os valores pagos ao CENTER LAB 
LABORATORIO LTDA ME; OFICIO Nº 227/SMS/GB/BG/2020, a Secretária 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 1 -~ 
barradogarcas.mt.leg.br-fb.com/camarabarradogarcas e.--- ,, , 
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Municipal de Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silv~ Ibrahim, apresenta planilha com 
as estimativas de gastos no atendimento de pacientes com qua~~ agudo .d? Nov 
Coronavírus; OFÍCIO Nº 233/SMS/GB/BG/2020, a Secretaria Mumc1pal d 
Saúde, Sra. Clênia Monteiro Silva Ibrahim, informa o montante ~as v~rbas 
federais repassadas pela União ao Município de Barra do Gar~a~ ~o ~es de ~~o 
de 2020· OFÍCIO Nº 061NISA/2020, a Coordenadora da V1g1lancia San1tana, 
Sra. De~yse Teixeira Lima, em resposta a solicitaçã~ (indica~ão ~nca~ada 
pelo Oficio nº 1.275/20), desta Casa, informa que realizou a v1st~n.a no v~1~ 
conforme solicitado; OFICIO Nº 088/SMPO/GAB/2020, o Secretano Mun1c1pal 
de Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta 
as indicações nº 187 e 188 de 2020; OFÍCIO Nº 089/SMPO/GAB/2020, o ' 
Secretário Municipal de Planejamento Urbano e Obras, Sr. Agvailt,on Alv~ 
Júnior, apresenta resposta ao requerimento nº 045/2020; OFICIO Nº 
090/SMPO/GAB/2020, o Secretário Municipal de Planejamento Urbano e--j___ 
Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta a indicação nº 200/2020; e 
OFÍCIO Nº 091/SMPO/GAB/2020, o Secretário Municipal de Planejamento 
Urbano e Obras, Sr. Agvailton Alves Júnior, apresenta resposta ao requerilnento 
nº 050/2020; PARECER JURÍDICO UNIFICADO - UCMMA T, o Responsável , 
legal da União das Câmaras Municipais do Estado de Mato Grosso-UCMMAT, 
Sr. Julío Cesar Moreira Silva Junior, encaminha a esta Casa de Leis parecer 
jurídico unificado à Lei Complementar Federal nº 173/2020; OFÍCIO Nº 
04 l/SEFIN/2020, a Secretária Municipal de Finanças, Sra. Lucely de Sousa Cruz 
Torres, apresenta resposta ao Requerimento nº 047/2020. Correspondências ~ 
Recebidas da Prefeitura Municipal. DECRETO LEI Nº 4.394. O Prefeito ~ 
Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de ~ 
decreto, Altera o Decreto nº 4.390 de 17 de julho de 2020 e dá outras 
providências; D~CRETO LEI Nº 4.395. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo 
Senhor Roberto Angelo de Farias, por meio de decreto, Altera o Decreto nº 4.390 
de 17 de julho de 2020 e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.396. O 
Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio 
de decreto, Dispõe sobre abertura de crédito adicional extraordinário no 
Orçamento Municipal -Lei nº. 4.157 de 27 de dezembro de 2019, para atender 
à crise sanitária decorrente da COVID-19 e dá outras providências; DECRETO 
LEI Nº 4.397. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de 
Farias, Decreta luto oficial por 3 (três) dias no Município de Barra do Garças, 
em virtude do falecimento do Dr. Clodoaldo Pirani Junior; DECRETO LEI Nº 
4.399. O Prefeito Municipal, Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, 
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. ecreto Dis õe sobre a delegação de competência para a funç~o ~ue 
por m~10 deDdECRETO tEI Nº 4 400 O Prefeito Municipal, Excelent1ss1m~ 
menciona; · · · d d t D· õe sobre abertut~~ , ) 
Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio e ecre ~' . isp . 0 

de crédito adicional extraordinário no Orç_ament~ ~unicipal - Lei n · 4.157 de ,,._ ,' 
27 de dezembro de 2019, para atender à cnse samtana decorrente _da COV~-19 
e dá outras providências; DECRETO LEI Nº 4.401. O Prefeito Muni~ip~l, 
Excelentíssimo Senhor Roberto Ângelo de Farias, por meio de d~c~eto, Dispo 
sobre medidas emergenciais e temporárias de prevenção ao contag10 pe~o novo 
coronavírus ( covid-19), no âmbito do município d: B~a do G_arças e da o~tras 
providências. Terminada a leitura d~s co~espond~i:c1as recebidas e expedidas 
as mesmas permanecerão em arqmvo a dtspos1çao dos nobres V ereadore 
Continuando, no Grande Expediente, seguem em sequência, todas as falas dos 

Vereadores inscritos, nessa noite. 
SR. PRESIDENTE: Dou por encerrado o pequeno expediente, passamos agora 
ao grande expediente. Concedo a palavra ao Ver. Professor Alex, para que faça 
uso da fala pelo prazo regimental de cinco minutos. Lembrando que no 4 º minuto 
avisarei, excelência. 
VER. ALES SANDRO MA TOS DO NASCIMENTO/ ALEX: Boa noite senhor 
presidente, boa noite colegas da câmara municipal. Inicialmente, nós queremos 
registrar mais uma vez, uma semana de muitas percas; famílias perdendo, à todos 
eles, os nossos sentimentos. Especialmente, a família Matos, que perdeu hoje um 
Matos, lá da Bahia, e ainda hoje mais uma perca (palavra inaudível) na nossa 
família. Senhor presidente, hoje nós estamos apresentando um requerimento 
fruto da cobrança de moradores ali, de uma rua que fica aos fundos da Nutracom, 
à Águas de Barra do Garças, para que leve esgotamento sanitário nesse trecho 
de rua; é um pequeno trecho de rua. Ou, que leve esgotamento ou que programe 
a retirada dos dejetos das fossas das famílias que lá estão, que segundo elas 
mesmas dizem, que não estão conseguindo vencer a limpeza das fossas. Então, 
wn requerimento feito à Águas de Barra. Há uma outra indicação que foi feita 
agora no final da tarde, eu acredito que muitos de vocês receberam um vídeo de 
um morador, de uma obra (palavra inaudível) aí, que segundo ele está há mais 
de 40 dias ou mais, quase três meses, um buraco perigoso também, de um 
galeria pluvial. Então, nós encaminhamos para que o mais rápido possível, 
tomem as devidas providências para terminarem aquele pedaço de obra. Por fim, 
presidente, eu recebi da Secretaria de Estado de Cultura (palavras inaudíveis) há 
algumas semanas atrás, onde nós perguntávamos acerca da recuperação do 
patrimônio histórico lá do antigo telégrafo da V oadeira; e recebemos com muita ~ 

LJ -1-
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surpresa a resposta da secretaria de estado, dizendo que desde 2016, ela propõ 
diálogos com a prefeitura e não teria resposta condizentes às tentativas d 
organizar a reestruturação daquele nosso patrimônio histórico que está lá 
abandonado. Caiu já duas paredes, o teto, e desde 2016 segundo relatório da , 
secretaria, a prefeitura enviou um pedido de ajuda de custo de setenta mil reais 
para fazer a ação, porém a secretaria pediu (palavra inaudível) adequados, para 
que se fosse feito isso aí, e nunca obtiveram a resposta que gostariam de obte~ 
E aí, ela faz um relato, a secretaria, à coordenaria de patrimônio histórico de 
Mato Grosso, das outras vezes, 2017, 2018, de tentativas de chegarem ao um 
consenso para que a prefeitura, que é o órgão responsável pelo patrimônio $ 
histórico local, fizesse a restauração. De maneira que, para a minha surpresa, 
termina esse relatório dizendo que, a secretaria está denunciando junto ao 
ministério público de Mato Grosso, o Executivo Municipal, por ser um ente 
ausente na questão do cuidado a esse patrimônio histórico que é responsabilidade 

1
. ~ 

do município. Fiquei muito chateado, muito triste, ver que chegou nesse ponto. 
Quer dizer, um lugar de 20 m2

, na verdade 18.9 m2
, (palavra inaudível) paredes, _ _ 

(palavra inaudível), um teto com aquela madeira antiga, uma telha antiga. -
Funcionou durante um tempo, o (palavra inaudível) Rondon. Levei turma de .l 
faculdade para que nós pudéssemos visitar e passar uma manhã e uma tarde lá ~ 
Quando a gente ia, combinava, dois faziam a galinhada, nós pagávamos, todos ... i 
(palavras inaudíveis), por estarmos recebendo ali. Assim, levamos escolas, 
adolescentes, para contar a história do lugar, contar a importância do (palavra ~ 
inaudível) Rondon, que desbravou essa região toda à perna. E, é muito ruim ~, 
chegar a esse ponto que lá está Queira ou não, (palavra inaudível) é um atrativo 
daqueles moradores ali da Voadeira. Então, fica aqui a nossa tristeza mesmo, em 
ver que uma coisa tão simples está chegando a esse ponto, da coordenadoria de 
patrimônio histórico do Estado, denunciar a prefeitura municipal de Barra do 
Garças por abandono de patrimônio histórico e de suas responsabilidades. Se 
mandarem para nós pedindo autorização, eu tenho certeza que todos os 
companheiros autorizam a reforma o mais rápido possível, para que não se perca 
aquele grande patrimônio histórico. Então, é isso aí, senhor presidente, obrigado 
e boa noite. 
VER. CELSON JOSÉ DA SILVA SOUSA: Boa noite, senhor presidente. Boa 
noite colegas vereadores. Quero cumprimentar todos que estão assistindo a 
sessão. Bom, presidente, eu estive presente na feira na última sexta-feira e nós 
fomos cobrados lá, com relação aos feirantes, com relação ao horário, o horário 
de fechamento da feira. Está começando e está fechando nluito cedo. Aí, eles 
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pediram para mim entrar em contato com vossa excelência, entrar em cont tb , 
com o prefeito, para que nós pudéssemos verificar se tem como passar p 
fechar às 9 horas da noite, 9h/9:30h. Porquê das 8h às 9h, que é o período que o · 
pessoal frequenta a feira ali para fazer as compras. Eu estive presenta lá, não 
tinha umas trinta pessoas, a não ser o pessoal que estava trabalhando, para fazer 
compra. Então, quer dizer, eles estão levando um prejuízo muito grande. Diz que 
não está compensando para eles, aí eles pediram para mim entrar em contato 
com o prefeito, entrar em contato com vossa excelência, que é o presidente da 
câmara, para a gente tentar mudar esse horário até para às 21h da noite. E aí, o 
senhor aí, vamos tentar ver se consegue falar com o prefeito, se na próxima "'- '-../ / 
sessão já aumenta mais uma hora para eles. Entendeu? E também, senhor~~ 
presidente, eu queria falar com relação ... mais uma vez, eu vou falar com relação 
ao estádio Zeca Costa porque é a única praça de esportes que nós temos oficial • 
em campo grande, e infelizmente ele está hoje praticamente abandonado, porque :e 
o gramado está secando. Porque lá tem o poço artesiano, que na época eu 
consegui esse poço, consegui a bomba na época. Só que infelizmente o muro 1 

. 

caiu e detonou lá a casinha onde a bomba ficava, quebrou os canos, e 

juntamente com o Elmo, e nós já entramos em contato com a Secretaria de 
Educação, que é a que responde estádio Zeca Costa porque ela responde pela 
secretaria de esporte, e até agora não foi solucionado esse problema. Então, eu \\ 
estou colocando aqui para, se ela estiver assistindo a sessão, que tome ~~ 
providência, porque o gramado está seco, se botar fogo lá queima. E, outra coisa, ~ 
o muro do estádio também caiu e já foi licitado, e eu não sei porquê que essa ~ 
obra ainda não começou. E, vai começar agora, provavelmente, uma competição 
aqui do Mato Grosso, que é a Copa Mato Grosso, que é a antiga Copa do 
Governador e provavelmente por o muro não estar levantado, está no chão lá do 
jeito que está, provavelmente a equipe de Barra do Garças não vai participar do 
campeonato porque não tem um campo lá adequado para estar mandando os seus 
jogos. Então, eu queria aqui pedir para vossa excelência também presidente, para 
estar intervendo também juntamente com o prefeito para estar nos auxiliando, 
para a gente conseguir fazer esse pedaço de muro lá, que é tão pequenininho. É 
coisa rápida. E, a gente ver também com relação a esses canos para colocar a 
bomba de água lá, para estar molhando o gramado, para não perder aquela grama, 
porque o gramado estava tão bom. Mas hoje, se vocês forem lá ver, vocês vão 
ver como é que está, todo seco e infelizmente é uma tristeza muito grande para 
nós esportistas. Então, era isso aí, senhor presidente, que eu queria colocar, e ver 
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essa situação do pessoal da feira, dos feirantes, eles botam muita fé em voss " 
excelência presidente, e nós todos vereadores. Então, a gente poderia ver se pelo 
menos conseguia mais uma hora para eles lá, até às 2 lh, para dar uma ?ondição 
melhor para eles, para eles estarem ganhando o seu pão de cada dia. E isso aí, 
senhor presidente, muito obrigado. SR. PRESIDENTE: Celson, vamos falar com 
o Jeová que preside o conselho. Eu acho que isso aí nem precisa falar com o 
prefeito não. Se nós levarmos uma reivindicação para o conselho, na pessoa do 
Jeová, ele ... VER. CELSON: Presidente, já falaram com o Jeová e o Jeová n­
resolveu. SR. PRESIDENTE: Tudo bem. Falaremos com ... VER. PAUL 
CESAR RA YE DE AGUIAR: Joãozinho, estou presente vm. SR. · 
PRESIDENTE: Certo, excelência. Boa noite. 
VER. CLEBER F ABIANO FERREIRA: Boa noite senhor presidente. Boa noite 
a todos os vereadores presentes e a todo público que está assistindo aí, através ' 
do canal do Facebook. Bom, senhor presidente, o que eu tenho hoje para falar 
são poucas palavras. Hoje, eu recebi uma denúncia logo pela manhã... na 
verdade, recebi essa denúncia, fiz um vídeo falando que iria verificar isso, que 
nós iríamos checar essa situação, e logo depois do vídeo, eu recebi mais inúmeras 
denúncias. Inclusive, de um indígena dizendo que as escolas, várias famílias das ~ 
escolas municipais do município de Barra do Garças, não estão recebendo a cesta 
básica que foi destinada pelo município para suprir a merenda escolar. Então, ~ 
através de uma denúncia, eu pus a público e apareceu dezenas de outras N­
denúncias, inclusive de um índio, de um indígena, dizendo que lá nas aldeias as 
escolas municipais também ainda não recebeu. Porém, isso tem que ser checado. 
São denúncias que afirmam que está havendo essa negligência por parte do poder 
público, mas nós precisamos verificar. Eu fiz um requerimento, acho que vai ser 
lido aí no final hoje, para ser encaminhado para a secretária de ação social, 
pedindo a toda documentação. Mas, eu vou alertar novamente, eu fiz um 
requerimento, o Dr. Paulo ainda falou que isso não seria acatado, mas eu vou 
reiterar aqui publicamente. Passem a entrega dessas cestas para as entidades se 
fms lucrativos, as entidades filantrópicas. Essas cestas ainda vai dar pano pr 
manga. VER. PAULO RA YE: Eu vou reiterar, isso não vai ser atendido. VER. 
CLEBER: Hoje é dia 3 de agosto de 2020, ano eleitoral. Essas cestas vai dar 
problema. Vai dar pano pra manga. Depois lá na frente, eu vou mostrar. Então, 
mais uma vez reiterando: põe essas cestas nas mãos das entidades filantrópicas, 
das entidades civis, das entidades organizada civil, Rotary, maçonaria, Clube de 
mães, AP AE, os Vicentinos, enfim, as igrejas, centro espírita. Tira isso do Poder. 
Vai dar problema. Já está dando. Eu avisei lá atrás e estou avisando de novo. 
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VER. PAULO RA YE: Doutor, você é neném demais, Cleber. Você acha qu 
eles vão fazer isso? Então, você acredita em papai noel, coelhinho da páscoa. 
VER. CLEBER: Não! Eu não estou achando que eles vão fazer, Dr. Paulo Raye, 
eu estou alertando. VER. PAULO RA YE: Eu estou vendo. Eu estou de acordo 
com você. Eu sou você e acabou. Eu acho que você está certinho. Eu vi seu 
vídeo, você falando, vi o morador que deu a resposta, que viu entregando cesta 
num predinho. Eu vi aquele áudio. Eu acho que não há interesse eles passarem 
para outros, eles querem ficar com essa cesta para poder entregar. VER. 
CLEBER: Eu não quero levantar nada. Veja bem, está sendo gravado inclusive ~ 
aqui, tudo que eu estou falando eu ando gravando porque hoje em dia, Paulo,Sl-= 
coisa ficou complicada na política. VER. PAULO RA YE: É verdade. VER. 
CLEBER: Então, eu estou falando e estou gravando. Eu não estou acusando. Eu ~ 
estou aconselhando que passe isso para as entidades filantrópicas . (Falas de 
vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis ). Segundo aviso que estou dando. 
Recebi uma denúncia diferente hoje. Certo? E vai ser apurado. E, uma das 
denunciantes falou que vem a público a qualquer momento. Ela disse: eu não 
recebi a cesta e meus filhos estudam no município; dois, e eu não recebi. Então, \ '( 
nós vamos verificar. VER. PAULO RA YE: Cleber, doutor, essa cesta são duas, ~, ~ 
a da Friboi e a que o município tem obrigação de entregar é a da merenda dos ~ 
a~uno~. Essa é obrigação. Essa não tem nada a haver com, F.riboi e nem nada. É 
dinherro da merenda dos alunos transformado em cestas bas1cas para entregar às 
famílias. Essa é obrigação. VER. CLEBER: Ali tem dinheiro da câmara. Nós 
fizemos a economia repassamos para eles para essa finalidade. Tem dinheiro "~ 
dessa casa de leis lá, então nós temos que ser vigilantes, para amanhã nós não ~ 
receber aí um tapa nas costas indesejado. VER. PAULO RA YE: Então, quem ~ 

tinha que estar falando é o presidente, não era você não. VER. CLEBER: Bom, 
era o que eu tinha para falar, senhor presidente. Boa noite. VER. FRANCISCO 
CANDIDO DA SIL V A/GARRINCHA: Dr. Cleber, me permite um pedaço aí. 
O Paulo Raye falou aí do município, eu até lembrei de uma.. . VER. 
GERALMINO ALVES RODRIGUES NETO/DR. NETO: Joãozinho, está 
desligado o microfone, presidente. VER. CLEBER: Garrincha, se o presidente 
lhe conceder tudo bem, mas o meu tempo acabou. Se ele conceder para você ... 
SR. PRESIDENTE: Quanto a essa (palavra inaudível) aí, Paulo Raye, a gente 
não pode brincar com a verdade e nem distorcer fatos. É preciso que saibam e 
um vereador tem obrigação de saber. .. o cidadão não, mas o vereador tem 
obrigação de fazer. As cestas das escolas não guarda nenhuma relação com a 
assistência social. Então, se pedir informação, por exemplo, para a assistência 
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social está pedindo errado. Por que? Porque a informação tem que ser pedi~ 
para a secretai:ia de ed~cação .. são situações dis~intas. E, é claro ... (pala~ 
inaudível). Deixa eu so conclmr, doutor. E, o slmples fato da pessoa estar 
matriculada numa escola municipal; tem escola municipal, porque nós temos 
muito boas escolas, que os pais ganham 7 /8 mil reais por mês. Vai ganhar cesta 
básica? Não vai! Então, não é um critério absoluto. Não é dizer: Não ... e á 
matriculado na escola municipal vai ganhar cesta básica. Cesta básica é para 
famílias carentes. Existem critérios. Eu acompanho. já fui em três escolas, não 
vou citar as diretoras da escola para fazer a vistoria no local, sei da seriedade da 
diretoras do nosso município, que é quem fazem a entrega dessas cestas nas 
escolas, e não arriscaria não referendar a conduta dessas profissionais da 
Educação do município em troca de conversas. Então, devagar com o andor 
porque a gente sabe e nós aqui na casa, todo mundo sabe, o quanto é doído 
receber imputações e ilações que podem levar para outro tipo de raciocínio sem 
que isso corresponda à realidade. Nós temos que ter a responsabilidade de 
apurar ... (Falas de vereadores sobrepostas, portanto inaudíveis). VER. CLEBER: 
Senhor presidente, uma parte. Senhor presidente, uma parte. Eu em momento 
nenhum estou acusando nenhum servidor da Educação. Em momento nenhum, 
eu fiz ilações. Eu estou dizendo que recebi denúncias e vou investigar, mas em 
momento nenhum, eu fiz acusação. SR. PRESIDENTE: E devem ser 
investigado, mas vossa excelência ... (Falas de vereadores sobrepostas, portanto 
inaudíveis). VER. CLEBER: Estou aconselhando que faça de forma 
transparente. SR. PRESIDENTE: Nós temos que ter responsabilidade ... por que? 
Porque por trás dessa distribuição estão as diretoras de escola, estão os 
profissionais da educação, gente muito séria, até que se prove o contrário. E é 
provar, não é chegar e jogar conversa ao vento para sugerir irregularidade na 
conduta desses profissionais. Nós temos que ter muita responsabilidade ao fazer 
isso. Pois não, doutor Paulo. VER. PAULO RA YE: Eu quero saber depois, 
quantos pais de aluno de escola pública que ganha oito mil reais por mês? SR. 
PRESIDENTE: Vários! Se o senhor quiser saber, eu tenho lista porque já me 
ocupei disso em razão das creches, em razão das escolas do município. Tem 
muitos pais, doutor, que ao invés de pagarem uma escola pública e que juntos 
tem renda de 7/8 mil reais, que estão nas escolas do município. Vai fazer o quê? 
É um direito e é universal. (Frase inaudível). Ninguém tem o direito de tirá-los 
da escola. Agora, nessa situação, um pai desse não pode receber cesta. Ou pode? 
VER. PAULO RA YE: Não. Eu concordo con1 você. (Falas de vereadores 
sobrepostas, portanto inaudíveis). SR. PRESIDENTE: Nós temos que ter muita 
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\ 
responsabilidade, gente. Não pode chegar e... VER. PAULO RA YE: Oh, 
Joãozinho, ninguém está acusando nada não, Joãozinho. SR. PRESIDENTE: 
Fazendo acusações, dizendo de pessoas que pelo amor de Deus ... olha, nós temos 
uma educação de qualidade nesse município. VER. CLEBER: Ninguém está 
falando de educação I_Ião, ~enhor presidente. Pela ordem, ningu~m e~tá fal~do ~ 
de educação não. Nmguem esta falando e nem acusando mnguem. Existe 
algumas denúncias e eu vou apurar. Se estiver correto, beleza. SR. 
PRESIDENTE: ( ... ) primeiro, porque quem faz a entrega das cestas são os1; 
diretores das escolas. VER. CLEBER: Perfeitamente. Eu quero saber qual é o 
critério, para tirar qualquer escusa. Não estou acusando ninguém não. Eu nunca 
acusei. Uai? Pelo amor de Deus! VER. DR. NETO: Oh Joãozinho, vamos tocar ' 
a sessão. Paulo Raye, você fala ... VER. PAULO RA YE: Só um minutinho. Paulo 
Raye não. Paulo Raye quer falar. VER. DR. NETO: Calma Paulo, fala na sua 
vez, vamos tocar a sessão. VER. PAULO RA YE: Eu fui citado, espera unl 
pouquinho. Eu quero só falar com o presidente um minutinho, uai, com a maior 
educação do mundo. Eu só quero dizer o seguinte, presidente: que o Cleber, ele 
citou que existe desconfianças e que ele está apurando e vai apurar as 
desconfianças. Agora, eu acho na minha opinião, que você também não precisa 
se exaltar na defesa abrupta assim também do município não. Você é vereador, 
o presidente da Casa. SR. PRESIDENTE: (palavras inaudíveis) ( ... ) do 
profissional da educação, doutor. Do município não. E sobretudo, dos diretores 
da escola que é quem fazem as entregas das cestas. VER. PAULO RA YE: Eu 
acho na minha opinião, que você deveria falar: olha, Cleber, tem que ser apurado 
mesmo, mas eu tenho conhecimento de que os diretores estão entregando para 
aqueles que precisam. Pronto acabou. Eu acho que você se exaltou. Você tem 
que ser mais comedido. Mas, tudo bem, eu acho que se você tem conhecimento, 
nós não tínhamos e você me desculpe. Certo, Cleber? VER. CLEBER: Beleza. 
VER. GABRIEL PEREIRA LOPES/ZÉ GOTA: Vamos embora continuar 
sessão, Neto. VER. GARRINCHA: Pode falar Neto? VER. DR. NETO: Pod , 
meu amigo. Está com a palavra cinco minutos. VER. GARRINCHA: Obrigad 
então aí. Eu sinto muito, mas eu vou .. . aliás, eu nem queria tocar nesse assunt 
de cesta básica aí, mas eu vou ter que falar porque hoje de manhã também, eu 
passei uma situação meio desagradável. E, não é de agora, já faz dias que a gente 
está... está igual a epidemia, nós já fizemos aí, umas dez reuniões e nós não 
chegamos a lugar nenhum. E agora, a situação da cesta básica está muito 
parecida. Hoje de manhã, eu fui até procurar o Cleber, mas eu acho assim: eu 
também não quero acusar ninguém, mas eu acho que já está na hora da gente 
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encaminhar isso, com tanta reclamação que nós recebemos, já não está na hora 
de acionar a polícia federal, que eles acompanhassem essa situação? Que, nós 
somos fiscais, mas não está virando nada não. A gente está sempre falando, 
pessoas estão reclamando para gente. Hoje de manhã ali, ao lado da câmara, o 
rapaz chegou em mim lá, trabalha na Fasseti, filho daquele Manelin, que era 
maquinista da prefeitura, ele falou que ele pegou três cestas básicas, na terceira, 
eles não iam doar a cesta porque disse que ele não estava inscrito no bols 
família. Aí, ele perguntou para mim, o quê que tem haver bolsa família? Uma é 
do governo federal, a outra do governo estadual e municipal. E aí, ele falou: o 
quê que isso tem haver, porquê que eu não podia pegar a cesta? E outra, o Corona 
veio agora e muita gente quebrou foi agora, outros né ... eu acho que tinha que 
fazer um levantamento mais bem feito, a ação social ir lá e fazer um cadastro era 
agora, urgente, agora que as pessoas estão passando uma situação dificil. Então, 
fazer agora, fazer um controle mais bem feito, porque eles não admitem tambén1 1 

pessoa rica ir lá pegar. Como é que essas pessoas ricas, igual o Paulo falou aí 
agora, de oito mil, tem gente que é até oito mil. .. o Joãozinho que falou. Como é 
que essas pessoas conseguem pegar uma cesta básica, se chega lá de carrão para 
ir buscar uma cesta? E aí, outra; tem uma situação, que nós vereadores, nós 
vamos nas casas, nós conhecemos. Igual o agente de saúde conhece, nós também 
conhecemos. Nós estamos o tempo todo na rua vendo isso. Aí, você vai lá e pede ~ 
pelo amor de Deus, faz o cadastro dessa pessoa. Ah ... mas essa pessoa não se 
encaixa porque ele tem isso ou ele tem aquilo. Aí, não vira nada e a gente está aí 
na rua só levando carão por causa dessas cestas básicas. Eu acho que a gente 
deve fazer algum documento, encaminhar para a polícia federal para eles 
fazerem igual a doutora fez aí. Ela não assumiu aí agora? Falou: olha, é para 
fazer o lockdown. Pronto, foi feito! Passa para eles porque senão vai estragar a 
nossa imagem de quem quer ser vereador outra vez, que nós já estamos ficando 
ruim na foto. VER. PAULO RA YE: Garrincha, dá uma parte? VER. DR. NETO: 
Vereador Gabriel Zé Gota, é você Zé Gota? VER. PAULO RA YE: Quem que 
está presidindo a sessão? VER. DR. NETO: É o Dr. Neto. VER. PAULO RA YE: 
Eu queria perguntar para o Neto porque eu não estou sabendo porque nesse 
negócio de sessão virtual, o Joãozinho assumiu a ... como é que diz? A coisa da 
prefeitura lá Como é que fala, Cleber? VER. DR. NETO: Ver. Paulo Raye, sua 
vez está chegando e vossa excelência fala, doutor. SR. PRESIDENTE: Não! Não 
sou não, doutor. Mas, me causa ojeriza ver gente que não tem compromisso e 
responsabilidade com os outros, doutor. Me causa ojeriza. É preciso ter 
compromisso e ter responsabilidade com os outros profissionais, com gente 
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sena. Não faço a defesa da administração não, mas faço a defesa daqu les 
profissionais que trabalha na Educação que são séria. Eu digo, eu sempre ac 
quem não cumpre com a sua obrigação funcional deve ser punido, viu doutor. 
Mas, a gente deve ter muito zelo ao fazer isso. VER. PAULO RA YE: Você está 
muito nervoso hoje. SR. PRESIDENTE: Não chegar aqui na hora da sessão~ 
enxovalhar e ficar fazendo ilações se a gente não tiver alguma materialidade, 
alguma coisa material. Inclusive, (palavras inaudíveis) a responsabilidade lá, 
doutor, daquela situação era da assistência social, e não tem nada a haver com ªP 
assistência social. Aquele é um programa da secretaria de educação, doutor. E 
até onde eu sei, os profissionais da educação são muito sérios. Em especial, volto 
dizer, as diretoras da escola que são as responsáveis pelas entregas. Muito séria, 2-..-. 
até onde eu sei. VER. PAULO RA YE: Você está muito nervoso hoje. VER. , 
CLEBER: É excelência, o senhor saiu ... SR. PRESIDENTE: Eu tenho certeza 
que se o senhor cair na real, o senhor vai saber. Hoje gente, nesse tempo de 
pandemia é muito difícil, a gente tem que ter muita responsabilidade ao levantar 
situações. A gente deve ter, por que? Para gente não ferir pessoas. Nós somos 
feridos aí, volta e meia, e a gente sabe o quanto dói. É só isso que é a minha fala. 
VER. CLEBER: Ninguém acusou ninguém não, senhor presidente. VER. ~ 
PAULO RA YE: Não! Deixa ele, Cleber. (Falas de vereadores sobrepostas, 
portanto inaudíveis). Deixa ele, ele está ofendido, Cleber. Ele está ofendido. ~ 
VER. ZÉ GOTA: Boa noite colegas. Boa noite quem está aí nos assistindo na ~ 
rede social. Gostaria de cumprimentar a todos aí, em nome do professor Alex, ~ 
que até postou aí na rede social; muito bom viu, vereador Alex. É igual, fui eu e 
você lá, e o Konrad, naquela vez lá na Voadeira, no distrito, onde fizemos e 
formalizamos uma denúncia. Eu lembro até a época também quem postou nas 
redes sociais, o Dr. João Bosco Morbeck né, para resgatar a memória, a história 
do nosso município. Então, pode ter certeza que eu estou à sua disposição 
também, viu Alex. V amos lá mais uma vez. Aquela época lá, quase caímos d 
ponte. Você vê que já foi trocada direto, que é uma pressão da Câmara Municip 
também, e isso eu tenho que parabenizar todos os envolvidos. Mas, eu venh 
falar aqui, do absurdo que todo mundo recebeu aí, através do WhatsApp ou 
Facebook, aquele "esgotão", aquela coisa preta saindo ali da Friboi e da Águas 
de Barra do Garças, e inclusive na época quando fomos aí, relator da CPI da 
Águas, demonstrei que estava saindo esgoto. Agora, fizeram todas as análises 
para constatar, e assim vamos aguardar. Hoje, eu fui muito bem recebido na 
Politec, desde já eu agradeço a todos os servidores, e conversamos bastante. A 
coisa está muito fluindo. Desde já, eu parabenizo o ministério público federal, 
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através de seu procurador, a SEMA através do Moacir e principalmente o pessoal 
da Politec, que esteve lá em cima batendo doído e já estão fazendo essa ana · e; 
uma, com a equipe da IFMT, se eu não me engano, foi o que ele me explico · 
hoje, e o restante, se eu não me engano, iam mandar também para Cuiabá. 
Porque, se você ver a proporção que tomou, saiu nas redes sociais, divers~ ~ 
pessoas compartilhando, famosos , que é inaceitável você ver peixes morrend~,:_ y---­
tem que tomar providência. Não adianta essas gigantes fazer e querer achar qu . . 
aqui é a casa da mãe Joana, faz o que quer, acaba com o nosso bem maior, que é 
o rio Araguaia. E, como sempre, a Águas de Barra do Garças sempre dando um 
exemplo, eu posso dizer com toda razão, um exemplo negativo mais uma vez 
para o nosso município. É isso que acontece, muitas pessoas poderosas do nosso 
município defendendo e como defenderam, tentaram fazer de tudo, mas a · ~ 
verdade sempre aparece e sempre vai prevalecer. E isso que eu tenho para falar, 
presidente. O Araguaia pede socorro e não podemos deixar; que, além que já está 
toda a equipe, Ministério Público Federal, tudo em cima, primeiro tem que sair ~ 
a conclusão, mas uma concessionária de água e esgoto do nosso município, que 
é uma vergonha, fazendo essa babaquice como sempre faz né, deixando tudo ao 
vento. Obrigado. VER. JULIO CESAR GOMES DOS SANTOS: Zé Gota, me ~ 
permite uma parte? Em cima desse assunto, não sei se a câmara dos vereadores 
lembra, há um ano, um ano e meio atrás, teve aqui um representante da Friboi, o ~ 
Leopoldo. O Leopoldo, hoje ele é o representante do marketing da Friboi. ~' 
Naquele momento, nós fizemos uma reunião com ainda o chefe da AGER, o Zé 
Roberto Cruz, e eles estavam numa tratativa sobre a questão de tirar tanto da 
Friboi tanto da Águas de Barra do Garças; o Zé Roberto, ele trabalhava na AGER 
e estava fazendo essa intermediação junto a Águas de Barra do Garças, e o 
Leopoldo como era o marketing, uma coisa que ele me perguntou: o que 
manchava a imagem da Friboi aqui. E, eu falei para ele que seria a questão das 
lagoas de decantação. Um exemplo foi isso que todos os barra-garcenses vir 
nessa semana que se passou. Então, eu acho que a gente poderia esta 
encabeçando novamente essa conversa, apesar que o Zé Roberto foi afastado da 
frente da AGER, para que a gente cobre que tire essas lagoas de tratamento ali 
do nosso Rio Araguaia. Seria muito importante um debate nesse sentido. 
Inclusive, ficaria mais fácil, por que? Seria dividido os valores, não ficaria só 
por conta de uma empresa só e tiraria além do esgoto, tiraria o mau cheiro 
naqueles bairros ali, do Anchieta, do Recanto, que ali desvaloriza muito aquela 
região. VER. ZÉ GOTA: Vale ressaltar, que inclusive eu coloquei no pedido e 
foi votado, sempre eu parabenizo até o presidente nessa época né, que ele fez a 
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questão nominal e foi votado por unanimidade, sempre parabenizei todos 
colegas também, que pedimos e encaminhamos para a AGER e encaminhamos 
para o prefeito, que tem toda a autonomia e também para as instituições, 
ministério público federal e tudo mais, para que seja retirado aqueles lagos lá d~ 
decantação. (Palavras inaudíveis). Mas, eu estou à disposição aí, viu Julio. 
V amos trabalhar em conjunto. O pessoal da Politec deu umas ideias muito boas, 
que inclusive a gente podia estar até aí, debatendo sobre isso também. Obrigado. 
VER. ALEX: Zé Gotinha, só para finalizar a sua fala, presidente, inclusive tem 
um projeto que foi idealizado pela secretaria de indústria, que foi aquele PCI que 
o Fabiano fez, Zé Gotinha, que jogando essa água lá para frente do lixão, ela 
serve ainda como adubação para aquelas chácaras. É um projeto super legal feito, ---..­
se eu não me engano, com diversas instituições públicas. E, para dizer o seguinte, , 
presidente: seria um grande legado dessa câmara, se nós conseguíssemos fazer 
essa mediação até o final do ano, eu sei que é difícil, mas deixar para as próximas 
etapas. Ali no fundo tem 4 ou 5 anos que está surgindo uma praia enorme. Há 4 
ou 5 anos tem uma praia, imaginem uma temporada de praia do lado de cá, a 
praia quase maior do que a de Aragarças, às vezes. Então, a luta de todos nós, né 
senhor presidente. Obrigado. SR. PRESIDENTE: Só lembrando gente, que esse 
projeto, nós temos um projeto semelhante aqui nas proximidades e ele custa a 
bagatela de aproximadamente 40 milhões para tirar aquelas duas lagoas de 
decantação dali e levar. Uma cifra que não é tão alta quando você pensa que nós 
poderíamos como o Julio falou, e na época nós iniciamos essas tratativas, com o 
gerente regional da empresa Águas, e aí a Friboi vivia um momento meio tenso ~ 
com alguns problemas com a sua direção, e aí a conversa parou. Mas, 
independentemente de que sejamos nós nesse final de Mandato, sinceramente eu 
acho muito difícil pelo tamanho das tratativas que tem ser feitas, mas se não ~ 
formos nós, com certeza os próximos legisladores... por isso que é muito 
importante que se deixe uma semente nessa casa né, de gente que sabe das 
tratativas que estão sendo feitas, dos projetos que estão encaminhados, porque 
isso seria realmente um Marco no nosso município, retirar aquilo ali... não 
apenas pela questão de retirar e de limpar, que isso já seria uma grande coisa, 
mas também pelo tratamento diferenciado que poderia ser dado com outras 
estruturas de bacia de decantação. Isso já poderia contemplar a cidade pelos 
próximos 50 anos, porque nós temos um problema que o Cleber muito 
comumente falava, da questão da incapacidade da lagoa de tratar os dejetos que 
ela recebe. Ele já disse muitas vezes, que tecnicamente é muito difícil justificar 
que a lagoa teve uma ampliação tão grande nos dejetos que ela recebe e que ela 
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continue com capacidade de tratar adequadamente. Lembro muito bem des 
fala. Mas, está aí, a conversa não andou naqueles momentos e que sem dúvida 
nenhuma alguém deve continuar a construir esse diálogo aí, para que esse 
problema seja resolvido. 
VER. GARRINCHA: Senhor presidente, a palavra está com quem? 
PRESIDENTE: Estava com o Zé Gota agora ... VER. ZÉ GOTA: Agora é com o 
Neto. VER. GARRINCHA: Antes de passar para o Neto, me permite um pedaç 
na sua palavra do tratamento de esgoto. Eu não sei se vocês lembram daquelà 
vez que passou no Globo Rural, aquele projeto, um projeto até lindo, no começo 
do ano até nós comentamos ainda e depois a conversa morreu. VER. GUSTAVO 
NOLASCO GUIMARÃES: Do digestor? VER. GARRINCHA: Não! Não é dn-=-­
digestor não. Você pega ela... teve uma cidade pequena aqui de 30 mil 

1 

habitantes, eles pegaram e ... os chacareiros pediu a água do esgoto, levar até as 
fazendas. Nas fazendas , a pessoa coloca três manilhas e passa por três filtragem 
a água e já estava jogando nas plantas. Aquele pessoal que ia plantar coco, 
mandioca, os que tinha plantações jogava direto nas plantações. E, estava dando 
muito certo. (Frase inaudível). Esse filtro, ele é barato, porque é o seguinte: são 
três manilhas, coloca areia, carvão e aí eles ainda colocavam um pouquinho de ~ 
cal na água. A água estava limpinha, até o gado estava bebendo. O que era 
esgoto, se tomava ... criando peixe ... Então assim, é um projeto que saiu barato. % 
Foi uma parceria da prefeitura com o pessoal do esgoto lá. Eu acho que a gente N 
podia fazer isso aqui. Esse pessoal aqui mesmo do Gleba 8, praticamente está · 
dentro da cidade. Daqui lá no começo da Gleba 8 dá só 4 km, eu acho que a gente 1 
poderia tecer uma ideia aí, porq~e é interessante. Você pode usar numa plantação 
de cocos e esse esgoto sena ate pouco para quem mexe com plantação de coco, 
melancia, essas coisas. Eu acho que a gente poderia fazer um projeto na mesma ~ 
e ver se lançava antes da gente sair porque esse negócio do rio é um absurdo 
mesmo. A gente pensa que está sendo tratado, outra hora não está sendo tratado 
e ele está indo para o rio. Então, se vocês toparem nós tecermos uma ideia, a 
gente fala com o Zezinho ou com alguém mais para a gente bolar esse projeto 
melhor ou pedir lá da cidade o projeto pronto. Eu sei qual que é a cidade lá, me 
faltou o nome aqui, mas eu lembro e vou atrás. Passou no Globo Rural, muito 
interessante. 
VER. GUSTAVO: Boa noite a todos. Boa noite população aqui presente, 
vereadores ... presentes nos assistindo através do Facebook. Eu quero dar un1 
pouco de continuidade nesse assunto aí, do esgoto; ano passado, 2018, eu estive 
lá nesse local, constatei essa situação e todo mundo, um monte de gente já 
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constatou isso daí, eu só fui mais um. E levei até a Friboi e à Águas de Barra do , 
Garças .. . às duas empresas: Águas de Barra do Garças e a JBS Friboi, o projeto ~..:::s;:---i... 
do biodigestor. O quê que é o biodigestor? É para a produção de energia, atrav~' 
dos rejeitos deles, do esterco e ~odo esse rej~ito.q~e vai lá ~a:a as ~iscinas lá de 
decantação. A gente levou o projeto para a Fnb01, e um negoc10 mmto complexo, 
é muito dificil de arrumar parceiro e muito dificil de conseguir .. . naquela época,~ 
por alto que a gente tinha pesquisado e tinha apresentado para eles, era em torno 
de dez milhões de reais para fazer o biodigestor, através das piscinas ali da · 
Friboi. Eu filmei aquilo ali tudo de drone, observei bem. Arrumei um pessoal de ) . 
Cuiabá que estava fazendo o projeto, só que faltou parceiro e a gente não ~ 
conseguiu dar andamento nisso daí. Então, já que vocês querem dar andamento 
nesse assunto, a minha ideia é: forçar essas empresas a fazer um biodigestor, 
para a gente produzir energia, através daquele esterco ali, daqueles rejeitos. Na 
Friboi, eles economizariam em tomo de 50% da energia que eles usam. Eles iam 
conseguir suprir 50o/o de energia da indústria só com o biodigestor e pagaria o 
projeto em menos de cinco anos. Essa era a ideia lá no passado com essa 
economia. Então, eu acho que se a gente quiser ter uma ideia sustentável é uma ~ 
boa ideia. E também, a gente pode arrumar um outro parceiro, eles cedem todo 
o dejeto na conversa que eles tiveram comigo, para que algum parceiro construa 
o biodigestor. Eles cedem aquilo ali, e por exemplo, pode ser vendido para um ~ 
município e abatido na conta de luz dos munícipes, na iluminação pública, por '0" 
exemplo. É uma ideia. Você acaba com o mau cheiro, acaba com esses rejeitos , 
que são jogados dentro do Rio e você produz energia limpa; e com a quantidade 
de material que tem ali, tanto da Friboi, tanto da Águas de Barra do Garças, dá \~ 
para produzir muita energia, muita energia mesmo. Então, essa foi uma ideia que - ~ 
eu tive, apresentei para as duas empresas, só que foi muito dificil de arrumar 
parceiros e a gente não conseguiu dar andamento nisso. É aquele negócio, uma 
andorinha só não faz verão. Mas enfim, essa é a minha ideia para essa pauta. 
Analisem, pensem. Peço que a população que esteja nos assistindo também nos 
dê orientação, pois vocês são os nossos patrões, e muita das vezes, a gente 
precisa trabalhar junto. E quero utilizar da minha fala hoje, para parabenizar ao 
exército brasileiro, a Sesai e ao Dsei Xavante. Já foram completadas algumas 
etapas no atendimento médico ao povo Xavante e hoje partiram para a aldeia lá 
da região de Marãiwatsédé. E, está de parabéns, a gente vem conversando com 
alguns indígenas, estão muito felizes, muito satisfeitos. Hoje, acompanhei a 
manhã inteira, o pessoal do Dsei Xavante, o pessoal está trabalhando numa 
alegria, numa satisfação, dedicando suas vidas, colocando em risco, para melhor 
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atender a população Xavante. Quero aqui agradecer e parabenizar a cada 
profissional que está envolvido nessa ação. É algo muito grandioso, é m ito 
bonito de se ver, a união dos servidores ali envolvidos nas ações. Está 
parabéns todo mundo. Quero aqui estender os meus comprimentos a todos voe . 
Parabéns ao Dsei Xavante e a todos os servidores que estão envolvidos na açã 
e também ao exército brasileiro e à Sesai. Muito obrigado, fiquem todos com 
Deus e tenham urna ótima noite e mna excelente semana. 
SR. PRESIDENTE: Vereador Miguelão. VER. MIGUEL MOREIRA DA 
SILVA: Antes de mim, presidente, é o Júlio. SR. PRESIDENTE: Ah ... desculpa. 
Júlio César. VER. JULIO CESAR: Senhor presidente, eu passo a minha palavra, 
passo para ao vereador Miguel. VER. MIGUEL: Senhor presidente, em seu 
nome, eu cumprimento todos os vereadores desta casa de leis, cumprimento a 
toda população que está ligada aí e participando conosco dessa sessão. Mas, a 
minha palavra é simplesmente para falar para o vereador Dr. Cleber, que conta 
comigo porque o papel dessa casa de leis é fiscalizar todas as ações da prefeitura. 
É a nossa obrigação. Quando eu vejo um colega fazendo esse tipo de trabalho, 
eu dou os parabéns e estou junto. Eu estou junto por que? Porque fiscalizar não 
quer dizer que nós vamos magoar uma pessoa ou outra, ou outra não, nós vamos 
simplesn1ente saber se a prefeitura está cumprindo a lei. Então, é para isso aí, 
que nós fomos eleitos e para isso aí que estamos aqui. Estamos aqui para fazer 
esse tipo de trabalho. Portanto, conta aí, se estiver pesado para o senhor e precisar 

1 da minha assinatura junto aí, conte com o Miguelão, porque estamos aí é para 
isso, Cleber. Parabéns pela a sua atitude, porque a gente anda na rua e as pessoas 
realmente estão cobrando sobre cesta básica. No WhatsApp, as pessoas estão 
mandando as coisas aí, sobre cesta básica. O Garrincha foi até mais longe, manda '\ 
para a polícia federal, eu não acho que é o caso. Eu acho que é o caso da câmara 
municipal tomar partido e ir a fundo e saber o que está acontecendo para dar 
resposta. É muito bom a gente ser eleito e chega no final do mandato daqui quatr 
anos lá na outra eleição, ter prestação de contas para a população. É muito bo ! 
Isso é dignificante. Portanto, esse aí é o papel do vereador, Cleber, e conta co 
o meu voto aí, se for preciso, conta aí, com a minha assinatura, para tirar isso aí 
a limpo. Parabéns, conta comigo. É só essa a minha fala, senhor presidente. 
VER. MURILO V ALOES METELLO: Boa noite, presidente Joãozinho. Boa 
noite demais companheiros vereadores. Gente, eu não tenho muito o que falar 
não, presidente, por esse momento dificil que a minha família está passando, a 
família Valoes, pelo pesar da minha tia Maria Selma Valoes. Então, presidente, 
eu só quero fazer um agradecimento mesmo a todos os demais companheiros, a 
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593 população de Barra do Garças, Aragarças e Pontal do Araguaia. E aqui falar, --594 presidente, que a minha tia era uma grande guerreira, Maria Selma V s. 
595 Dedicou a sua vida, a sua trajetória, como advogada, como política tamb 
596 família de Aragarças, à familia Aragarcense, pessoas que eu vi o carinho, 
597 que a minha tia era querida em Aragarças. Então, só deixar um agradecimento a -- :::---. 
598 todos aí mesmo e uma boa noite. 
599 VER. PAULO RA YE: Boa noite a todos. Eu queria demonstrar o meu espanto 
600 na noite de hoje, de que uma sessão da Câmara que se faz após 54 casos d 
601 contaminação de sexta-feira para cá e seis mortes, e ninguém tocou no 
602 Coronavírus nessa noite. A vida segue e as pessoas continua ignorando os 
603 mortos. Eu acho, na minha opinião, essa pandemia que atravessamos deveria ser 
604 o assunto do cotidiano. Eu acho muito bonito obras, bonito defender quantas 
605 ações, mas não podemos esquecer que essa doença avança célere em Barra do 
606 Garças, ceifando a vida dos nossos moradores. Hoje, na rua, topei com um rapaz 
607 que queria me mostrar um exame e falando para mim: Doutor, eu não estou 
608 sentindo gosto, não estou sentindo cheiro e me mostrou o exame negativo. Eu 
609 falei: você está com Coronavírus. Esse exame só dá positivo depois de 1 O dias, 
610 você tem que procurar o UPA. E, estava levando alimentação para a família. Eu 
611 falei: você está indo para a sua casa contaminar toda a sua família. Falei para ele: 
612 você está indo para a sua casa para contaminar todo mundo. Essa doença terrível 
613 está dentro de nós e nós estamos ignorando-a, como se a vida tivesse continuado, 
614 como se nada tivesse acontecendo. Eu sei que a culpa não é de nenhum dos 
615 senhores, vocês fizeram o que foi possível, mas parece que nesse momento todo 
616 mundo está se esquecendo, virou uma rotina. Virou um caso que já passou e não 
617 passou. Então, hoje eu escutei o presidente da OMS dizer que, esse Coronavírus 
618 não vai embora tão cedo; que enquanto a vacina não chegar, nós estaremos 
619 convivendo com esse flagelo. E, eu só de ter conversado com esse rapaz na rua, 
620 que chegou bem próximo de mim, estou aqui em casa nervoso, pensando o que 
621 pode acontecer, aguardando a qualquer momento que eu possa ter alg 
622 sintoma. Eu estava prevenido de máscara, ele também, não me tocou, mas estav 
623 muito próximo. Eu acho que esse assunto tem que ser a nossa pauta até o fina 
624 do ano. Qualquer outra coisa que não seja Covid hoje, é causa menor, porque 
625 nós não podemos ignorar os mortos. Eu queria me compadecer com os seis 
626 falecidos nessa cidade de sexta-feira para cá. Outra coisa, para encerrar as 
627 minhas palavras, eu queria pedir desculpa ao presidente Joãozinho de ter 
628 polemizado na questão das cestas, mas eu concordo com o Miguel, eu acho que 
629 qualquer coisa tem que ser investigada mesmo e ninguém pode se doer pelo fato 
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de ser investigado. O Cleber está certíssimo, ele quer saber. Eu acho que o Cleber 
podia fazer uma indicação agora, pedindo até agora, quantas cestas forc.u.,i,<,___ 
entregues aquelas da Friboi, com o nome de cada pessoa que recebeu. Isso é 
indicação, Cleber, que você podia fazer; quem recebeu a cesta, o nome e a 
mora. Isso é fiscalização. Para pode ir in loco ver quem está recebendo essas 
c~stas. Se está sendo normal, se está sendo ho~esta~ente, o que, e~ acredito q~ · ~ 
sun, não tem problema nenhum. Mas, eu quena deixar nessas ultunas palavr!~ 
minhas ... últimas não né, que eu não vou morrer se Deus quiser. SR. 
PRESIDENTE: Tomara que não. VER. PAULO RAYE: Obrigado, presidente1>­
Eu queria até fazer uma pergunta para o presidente, se ele sabe o número de ~ 
médicos que veio para atender nas aldeias indígenas. SR. PRESIDENTE: Quinze ~ 
profissionais. VER. PAULO RA YE: Quinze profissionais ou médicos? SR. ~ 
PRESIDENTE: Não! Eu não sei. Eu acho que pelo menos 6 especialidades. , 
VER. DR. NETO: Vinte e quatro no total, profissionais. SR. PRESIDENTE: Eu 
acho que 15 médicos, doutor. VER. DR. NETO: Vinte e quatro profissionais na 
área médica, entre médico e enfermeiros, 24 profissionais. VER. PAULO 
RA YE: Médicos foram 15? VER. DR. NETO: Eu não tenho essa informação só 
de médicos, doutor. VER. PAULO RA YE: Eu acho que quem pode informar 
mais é o Gustavo. SR. PRESIDENTE: Gustavo Nolasco. Doutor, antes de o ~ 
senhor terminar e o seu tempo acabou, mas eu quero parabenizar o senhor pela 
live com os dois profissionais lá, o Péricles e o nosso amigo lá de Cuiabá. ~ 
Parabéns, eu assisti a live, muito boa. Me senti representado. Parabéns. VER. e\-' 
PAULO RA YE: Muito obrigado. Fiquem com Deus. Tchau para vocês. 
VER. DR. NETO: Boa noite senhor presidente. Boa noite vereadores. Boa noite 
a todos que nos assistem aí, via rede social. Primeiro, eu quero aqui deixar meu 
pesar, vereador Murilo e a toda família Valoes aí, pela morte da sua tia Selma, 
que é urna pessoa de luta aqui de Aragarças e a região do Araguaia aqui. Deixo 
o meu abraço aí, a todos. Quero também, deixar o meu pesar à famílias do Covid 
aí, que novamente tem dizimado as famílias. Agora, no final da tarde, mais um 
falecimento no Pontal do Araguaia, urna pessoa que trabalhava como um 
servidor do município de Pontal, né. E, todo dia quando a gente acorda e vai 
olhar no celular, já virou um hábito, a gente já vai com um aperto no coração de 
achar, de ver quem que é que faleceu. É muito triste o que está acontecendo. A 
gente tem que torcer realmente para essa vacina sair logo. Há muitas falas que 
eu tenho acompanhado que, talvez final de Agosto, início de Setembro, já 
comece alguns testes dessa vacina. Essa vacina tem que chegar logo, porque a 
situação realmente é muito dificil. Só ela para dar esse alento aí a todos nós 
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brasileiros e à população mundial. E, quero aqui também retomar algumas 
situações que foram faladas aí, por alguns ~er~adores. Verea~or ~elso~, eu~ 
fazer um compromisso com vossa excelencia, vossa excelencia pedm so~i'e-.a X 
questão da feira. Eu sou o vereador que representa a câmara lá no conselh~da- .,_ 
feira, eu vou levar a sugestão de vossa excelência lá no conselho. Eu só quero,. -=. , 
dizer, vereador, que esse horário, ele foi votado no conselho lá entre os próprios ~­
feirantes e eles pediram esse horário. Então, depois eu vou conversar com o ~ 
secretário Dr. Jeová, se pode ou não aumentar essa hora da feira. Seria uma ho~ 
a mais, vereador? VER. CELSON: Isso, vereador, uma hora a mais. Passar para 
às 21h, porque uma hora a mais ou uma hora a menos não vai modificar ... para_ . 
eles vai ser bom, mas não vai prejudicar com relação à pandemia não. VER. ~ 
DR. NETO: Sim. Aí, eu vou conversar com o secretário Dr. Jeová, para ver se K 
tem essa possibilidade. A questão da V oadeira também é uma questão / 
importante, vereador Alex. Eu lembro dessa luta da Voadeira desde quando ~ 
vossa excelência era secretário de cultura. E, realmente nós não tínhamos essa · 
informação que veio o documento de Cuiabá falando. Nós temos que ... passou 

um pedido para o Maurício, para ele dar uma busca na secretaria aí, para ver o 
quê que é que ficou emperrado nisso aí. Às vezes, era algum recurso que era para 
vir e, às vezes, sabendo da situação de hoje ... mas, às vezes, dá para vir alguma ~ 
coisa aí, para poder reformar realmente aquele telégrafo lá. É uma área pequena, 
não dá 20 m2

, se eu não me engano, lá Eu estive lá várias vezes. Estive até com ~ 
o Ningo, um amigo lá, esses tempos agora, ano passado para ver sobre algumas 0-' 
questões lá e lembrei desse ... até seria um grande ponto turístico, assim como a 
V oadeira no todo. Quero aqui também, eu quero fazer um agradecimento, a gente 
tem cobrado muito, eu leio muitas indicações aqui, vereadores realmente 
participain, fazem muita indicação. Eu quero agradecer o secretário Carlos 
Gontijo. Tem algumas indicações minhas aqui, de ruas, pintar faixa de pedestre, 
quebra-molas que estava tudo apagado, placas de trânsito. Então, havia um local 
ali, indo para o Coopema, um local que tem muito acidente, hoje ele pintou lá, 
eu acho que vai melhorar. Teve um acidente muito grave semana passada lá, 
colocou placa. Então, isso ajuda na prevenção do trânsito, fica muito mais barato 
e a gente salva vidas. Eu tenho certeza que a gente precisa dar uma melhorada 
no trânsito de nossa cidade, um trânsito mais humano e temos que caprichar mais 
nessas demarcações, nessas placas, pintura e tudo mais. E, quero aqui também 
concordar com os vereadores que me antecederam, o vereador Zé Gota, a 
questão da Friboi, da Águas de Barra do Garças, no nosso Rio Araguaia. É uma 
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questão que a gente vem cobrando há muito tempo. Eu lembro em 2013/20 
eu não sei se o presidente Miguelão vai se lembrar disso, fiz o documento crr 
a empresa Friboi na época e eles me convidaram para ir lá na empresa e 
mostraram muitas coisas lá. E, na época a recuperação era porque aquele fedor, 
odor que a Friboi soltava ali, principalmente ali no bairro Mangueiras, era uma 
reclamação dos cidadãos que moravam ali no bairro Mangueiras. Eu estive lá~ ~ 
Friboi e graças a uma ação da câmara, o presidente Miguelão lembra, ele~~ 
mudaram algumas coisas. Eu lembro que a queima lá que tinha, alterava, e J 

diminuiu realmente muito a fedentina naquela região. Não acabou a fedentina,~~ 
mas realmente naquela época diminuiu muito. Então, é uma questão da gente 
plantar essa semente sim, para poder andar. Assim, como o marco regulatório do 
lixo né; já faz 1 O anos esse marco regulatório e os municípios não se adequaram. 
É uma outra questão que a gente tem que também ir em cima. O vereador Celson, ' 
sabiamente falou há duas sessões, três sessões atrás, sobre o lixão do nosso 
município. Hoje em dia, no Brasil são quase 4 mil lixões. Tinha um prazo para 
poder começar a trabalhar com isso, já tem 1 O anos do marco regulatório do lixo 
e muito pouco se fez sobre a questão do lixo. Então, é outra ação que a câmara 
tem também, que ir em cima sobre essa questão do marco regulatório do lixo. 
VER. CELSON: Dá uma parte vereador? Vereador Neto, agora tem um projeto ~ 
agora do governo federal , inclusive foi sancionado agora, dia 17 passado, no mês 
de julho, cidades de 50 a 100 mil habitantes, até o final do ano tem que ser isento ~ 
os lixões. Vai ter que acabar. São mais de 3.000 lixões em todo país, passou no " 
jornal nacional, eu estava assistindo. E, cidade até 50.000 habitantes até 2023, é i 
para ser também eliminado também. Então, vai ter que ser feito uma reciclagem 
dos lixos e eu acredito que isso aí vai ser muito bom para o nosso país, porque a 
contaminação era muito grande no nosso solo. Então, Netão, eu fico feliz de ver 
você falando desse problema porque a gente é bastante cobrado, e eu fico feliz 
que o Bolsonaro agora, juntamente com os deputados fizeram essa lei lá e já foi 
sancionada. Quer dizer, isso aí vai ser muito bom para o país. VER. DR. NETO: 
Verdade, vereador Celson, eu vi essa reportagem e andei pesquisando algumas 
coisas, e é uma falta de questão política. Porque como vossa excelência sabe, 
não precisa pegar e fazer aterro sanitário para Barra, para General Carneiro, para 
Araguaiana, para Pontal do Araguaia, para Torixoréu. Então, um local só você 
pode atender todos esses municípios. Como Primavera e Campo Verde, se eu 
não me engano, têm um em conjunto. Então, dá para fazer isso sim. É muito caro 
fazer, às vezes, você fazer em 4/5 cidades, como vossa excelência falou muito 
bem, pode ser colocado num local só, e vão andar 60/70 km de distância e dá 
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para tratar o lixo e resolve o problema de pequenas e médias cidades. E -
um problema que a câmara tem que enfrentar também. E, parabenizar t 
como o Vereador Gustavo disse, essa ação lá nos indígenas; mais de o e 
atendimentos na questão indígena. Veio médicos pediatras, ginecologist , 
infectologistas, que vieram aí, para atender esses indígenas e fizeram um"~ 
excelente trabalho. Agora, eles vão lá para o Alto da Boa Vista atender a alde~· _./ 
lá, a Marãiwatsédé e depois volta para o General Carneiro. Então, a gente tem 
que parabenizar a luta de todos, da Dsei, da Casai, da câmara de vereadores, do 
prefeito Roberto Farias e a bancada federal, todos se uniram e ajudaram nessa 
questão indígena. E é isso aí, senhor presidente. Eu agradeço a todos, meu muito 
obrigado e uma boa noite a todos. Presidente, só uma questão que eu esqueci de 
falar, o senhor me concede a palavra trinta segundos? SR. PRESIDENTE: Pois 
não, excelência. VER. DR. NETO: Amanhã, vereador Zé Gota, eu tive uma 
informação, me ligaram, que vai vir um diretor da Friboi aí amanhã, para ver 
uma questão ligada a isso aí. Então, provavelmente a câmara deve ser 
comunicada de alguma situação. Me ligaram agora no final da tarde e eu tive 
essa informação. Então, eu espero que a gente participe também, que é uma 
situação dificil essa questão aí, rodou o mundo todo e pegou muito mal para a 
gente através dessa contaminação do nosso rio Araguaia. Muito obrigado, senhor 
presidente. Eram essas as minhas palavras. VER. JAIME RODRIGUES NETO: 
Joãozinho, eu ainda não falei viu. 
VER. SIVIRINO SOUZA DOS SANTOS: Boa noite senhor presidente. Boa 
noite meus amigos da câmara, os vereadores. É uma semana triste, muitas percas 
pelo Covid, muitas mortes e é orar e pedir a Deus que ilumine a cabeça dos 
cientistas, dos pesquisadores do mundo afora, que encontre a solução. A solução 
só virá, eu acredito, isso é um pensamento meu, com a descoberta dessa vacina. 
E, que os nossos gestores no Brasil e mundo afora, pós pandemia, dê importância 
para a ciência o que ela merece. Hoje, nós temos aí, uma expectativa de vida, no 
nosso país, principalmente saindo (palavra inaudível) e chegando fácil aos 80, 
graças aos avanços da Saúde, da ciência, melhor dizendo. Graças ao avanço na 
ciência no campo da saúde, em outros campos também e ainda tem gente que 
nega isso. Não é interessante isso, tem que dar atenção porque o mundo tem 
muita gente que precisa. Eu quero vir aqui, Doutor João, até pedi um 
requerimento na quinta-feira, mas me parece que um outro vereador já tinha 
solicitado e eu acabei retirando o meu. Mas, parece que eu não vi nessa leitura 
aí, se não tiver eu vou entrar novamente. Mas, vou fazer a cobrança ao vivo. 
Júlio e Celson deve saber o que eu estou falando: o crime que está cometendo lá 
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no Nova Barra naquele trevo ali, é coisa de cinema viu. Está acabando com a 
saúde das crianças naquela região com aquela poeira terrível que está ali. É de 
cortar o coração de ver tamanha insensibilidade de não tomar providênc · co 
relação àquele ponto, a empresa que está fazendo com aquilo ou o p ' ~ 
secretário de obras do município. Eu aguardei hoje essa leitura, disseram--,;~ 
mim que tinha, se não tiver eu vou fazer esse requerimento e irei pessoalmen ~~ 
conversar com o secretário de obras ou o responsável, que no mínimo, Neto, três 
vezes ao dia tem que molhar aquele espaço ali. Não é justo aquilo. Mas, nós 
temos aí, mortes por dificuldade respiratória que é tremenda. Hoje é uma d~ 
principais que mata no inundo e nós brincando com essa coisa uma época dessa, 
onde está extremamente baixa a umidade do ar e essa poeira assolando ali a 
região do Nova Barra. VER. DR. NETO: Vereador Sivirino, se vossa excelêncià ~-r----­
quiser, a gente pode ir lá amanhã, ver com a empresa lá, para pedir eles ·r 
pessoalmente. VER. SIVIRINO: Vamos lá então, Neto. Vamos lá conversar com 
eles, eles tem que resolver isso ... (falas de vereadores sobrepostas, portanto . 
inaudíveis). VER. DR. NETO: Eu até conheço o gerente da empresa lá e a gente ~ 
fala com ele. VER. SIVIRINO: Sim. De repente, a gente convida ele para ir junto ' 
para ver aquela situação. Não pode ficar daquele jeito. Uma outra situação, Dr. 
João, é com relação à AGER e também as Águas de Barra do Garças. Alguns 
bairros de Barra do Garças já foram beneficiados com o recebimento da 
tubulação da rede de esgoto. O bairro que eu moro, por exemplo, já está para 2 
a 3 anos, para ser mais preciso acho que dois anos, e ainda não recebeu 
autorização para fazer essa religação. Já encaminhei para a Águas de Barra do 
Garças e para a AGER solicitando uma explicação o porquê de tamanha demora, 
e mandei também no Disque Denúncia que a AGER tem, inclusive uma 
propaganda muito boa que a Águas de Barra do Garças está disponibilizando um 
canal para dar resposta rápida ao consumidor, mas isso não vem resolver os 
problemas que essa Águas vem trazendo para a cidade. Claro, ameniza algumas 
situações, mas nesse caso específico, a resposta que obtive é que a Águas de 
Barra do Garças não tem interesse de mexer nisso. Eu não quero acreditar que 
falaram isso para mim, mas eu tenho aqui gravado; que não tem interesse 
nenhum de mexer aqui no bairro porque ela já atingiu a meta que ela tinha qu 
atingir. Tá certo? Ou seja, vamos deixar aqui do jeito que está. Então assim, 
todos os dias os moradores estão tendo que pagar ... só a minha rua mesmo, na 
semana passada foram 04 caminhões-pipa para recolher esgoto. Então, uma 
solução tem que ser dada, não pode vim com essa resposta. Essa resposta, ela é 
muito fria, ela é muito fora do contexto. Tá certo? Então, quer dizer que agora 
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que consegui atingir (palavra inaudível), e agora eu não posso, eu não vou fazer 
mais nada?! Porque aqui tem um ônus maior, porque aqui tem que colocar uma 
decantação, tem que colocar uma adutora para poder levar esse trem para m~· 
longe, fica mais caro, não compensa ... não é por aí a coisa. Mas, eu vou tom ~--...... "'--- t 

as devidas providências também. Essa semana, eu irei pessoalmente convers · ...... 
com ele, se bem que está dificil com essa pandemia. Mas, eu irei mais uma vez ' 
tentar cobrar lá. Só quero registrar aqui a minha indignação com a resposta q~ 
foi dada, se para nós que somos vereadores, tá certo, revestidos com o voto 
com o poder para representar a população nos dá uma resposta dessa, eu não 
quero acreditar a resposta que recebe o morador que vem dos bairros periféricos .. 
Acho que o coitado não tem nem acesso a isso, infelizmente. Tamanha 
indignação que a gente está, você fica chateado com isso. Esperamos que a 
iluminação pública não vá por esse mesmo caminho viu. Esperamos isso. 
Estamos cobrando, cobrando, mas não acredito que vai ser revestido. Está 
tomando corpo e esse corpo vai ficar onde está, infelizmente. Essas são as 
minhas palavras, senhor presidente. VER. JAIME: Senhor presidente, eu ainda 
não falei viu. Jaime. SR. PRESIDENTE: Jaiminho, deixa o Pebinha falar e você 
faz o encerratnento, aí você fala mais com mais tempo. VER. JAIME: Pode ser. 
SR. PRESIDENTE: Pebinha, vossa excelência está com a palavra pelo prazo 
regimental. 
VER. V ALDEI LEITE GUIMARÃES/PEBINHA: Boa noite senhor presidente. 
Boa noite aos nossos colegas vereadores. Senhor presidente, eu queria falar sobre 
a cesta lá. Vou defender o pessoal da educação também porque lá, cesta hoje só 
pode dar se a família for cadastrada no Bolsa Família. Se não for cadastrado não 
recebe a cesta básica do município, que é da educação. Então, eu queria 
congratular com você essas palavras aí que você falou, que defendeu as diretoras, 
porque eu estive presente lá nas escolas também para a entrega de cesta básica e 
eu vi lá, só recebe a cesta básica quem é cadastrado no bolsa família. Senhor 
presidente, outra coisa que eu quero falar aqui também é sobre aquelas ruas ali 
perto do clube da polícia militar, os moradores estão pedindo para que passe um 
caminhão pipa para molhar lá, que está um "poeirão" danado. Então, o pessoal 
quer que molha lá. Tá bom?! São só isso as minhas palavras, senhor presidente. 
Obrigado. 
SR. PRESIDENTE: Desculpa. Primeiro as minhas escusas ao Dr. Jaime, eu pulei 
aqui, doutor, na hora estava ... VER. JAIME: Não tem problema. SR. 
PRESIDENTE: Me desculpa excelência. Agora, eu concedo a palavra à vossa 
excelência pelo prazo que entender pertinente. VER. JAIME: Cumprimentar os 
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colegas vereadores, senhor presidente, população aí de casa. Quero inicialmente 
falar dar as minhas condolências, o meu sentimento à família vítima do C vid-
19. Dizer que devemos continuar vigilantes a essa doença terrível aí. Act~itQ__ 1 ' 

que o município poderia fazer mais um pouco, tem feito bastante, mas podei-ia 
fazer mais. Eu aqui tenho falado nas sessões que acredito que a descentralização ---... 
da UPA, um pouco, parte do que a UPA faz nos postos de saúde, seria muito _/ 
bom para a população. Esse caso que o doutor Paulo Raye falou mesm 
morador do bairro poderia ir até no Posto e ali aferir a febre, a temperatura dess 
pessoa e ali também distribuir o remédio para iniciar o tratamento. Essa é ª~ 
minha posição em relação a essa doença. Então, descentralizando a UPA poderi 
atender melhor essas pessoas que têm dificuldade de ir na UPA pelo medo, pelo 
receio de estar ali diante das pessoas que estão ali acometidas da doença. Fica 
então, os meus sentimentos à família. Realmente é muito preocupante, os casos 
estão aumentando, infelizmente. Tem que achar alternativa para combater mais 
essa doença e eu acho que esse é o caminho. Também, senhor presidente, queria 

11 
falar sobre a questão do Araguaia, do que foi noticiado aí~ um cidadão que fez 
uma filmagem lá mostrando o descaso da empresa JBS com o Araguaia e a . 
Águas de Barra do Garças. Sem dúvida, a JBS soma muito aqui em Barra do \ ~ 
Garças, na geração de emprego, renda, imposto aqui em Barra do Garças, mas ~\ 
tem que ter esse cuidado muito sério com o meio ambiente, que isso não tem ~ 
preço. Na verdade, é um dever inclusive da empresa zelar pelo o meio ambiente, 
principalmente pelo o Araguaia. Ali, a empresa fica ali do lado do Araguaia e 
essa preocupação aí tem que ser dobrada. Os vereadores não podem deixar de 
falar sobre isso, de externar a sua opinião a respeito porque realmente é um dever \ 
de todos nós zelar pelo Araguaia. Esse rio aqui, que a gente vê que tem sofrido ~ 
os ataques aí, de todas as maneiras. Então, fica aí o meu pedido, para que seja 
oficializado pela câmara municipal ao diretor da JBS, para dar explicação a 
respeito dessa poluição ao Araguaia. E também, à Águas de Barra do Garças, 
porque através de uma convocação para que esse diretor, essa pessoa 
responsável, venha até a câmara municipal ou que faça por escrito, ou que faça 
via vídeo, alguma coisa assim. Então, fica aí o meu pedido. Outra coisa que eu 
gostaria de falar nessa noite, sobre um projeto que inclusive o nosso presidente 
fez uma Emenda ao projeto, da cessão onerosa das máquinas para os pequenos 
produtores no nosso município. Fui e já fiz Vista inicialmente logo no início, 
desse projeto. Tentei falar com promotor de justiça, não consegui. O nosso 
assessor jurídico da câmara emitiu um parecer contrário que eu discordo, mas · 
a posição dele. E, até agora o poder executivo também, que é o autor do projeto 
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Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 

não fez as adequações necessárias para ser aprovado ou pelo menos para que se 
tomasse legal o projeto. Eu, particularmente entendo que o projeto está legcu-c7Ut--
se tratar de cessão onerosa e a minha preocupação é que o período de in emo, 
que aqui nós temos seca de inverno, chuvas de verão, está acabando, e sete bi:._o 
está bem aí, e os pequenos produtores do nosso município necessitam dessas 
máquinas para produzir. Numa época tão difícil, tendo as máquinas no município 
e não podendo ceder nem que seja oneroso a esses produtores. Então, eu peço 
aos colegas, ao presidente, para que pensemos a respeito desse projeto e dar u~ -..____; _, 
estudada aí, para que na próxima sessão, ele venha ser colocado em pauta p~~ ~ 
que aprovemos ele, para que os pequenos produtores possam usufruir dess~ 
maquinário, mesmo que pagam para isso. Eu acredito que se fosse de forma 
gratuita não poderia, mas da forma que está colocado no projeto de forma 
onerosa é viável e é legal, meu entendimento. Por fim, excelência, acredito muito 
no trabalho da assistência social nessa distribuição de cesta. Claro, que se ~­
pudesse colocar algumas empresas ou algumas entidades filantrópicas para ·1 
distribuir essas cestas, igrejas, Rotary, claro que seria mais bem distribuída. Mas, 
contudo, acredito na honestidade e na competência da secretária Madalena. Nas . 
escolas, eu apesar de não ter ido lá participar e nem ter visto como que foi a 
entrega, acredito que se for qualquer vereador conversar com qualquer diretora, 

dúvida que tenha. Parabenizo todos os colegas que estão fiscalizando, que estão 
trabalhando. O caminho é esse mesmo, essa é uma das nossas funções do 
Legislativo, nós fomos eleitos para isso mesmo. E por fim, excelência, a minha 
preocupação com a geração de emprego em Barra do Garças. Barra do Garças 
tem um índice muito alto de desemprego e tenho sido cobrado diariamente, os 
jovens estudantes, acadêmicos, pai de família, emprego, e a gente não pode fazer 
nada. Essa gestão trouxe bastante empresa para Barra do Garças, através de 
parcerias, é sabido por todos, mas ainda necessita de empregos na nossa cidade. 
Somos sabedores da vocação natural de Barra do Garças para o turismo e o 
turismo gera bastante emprego, mas já é uma preocupação e um cuidado que 
deve ter a próxima gestão em Barra do Garças, porque já está em agosto e o fim 
do mandato está próximo. Mas, fica aqui registrado a minha preocupação com 
essa geração de emprego, que Barra do Garças precisa de empregar seus 
cidadãos. E, eram essas as minhas palavras, senhor presidente. Muito obrigado 
a todos. SR. PRESIDENTE: Dr. Jaime, como vossa excelência foi o último da 
fala e nós vamos agora para as votações, salvo o melhor juízo não há projetos ... 
Excelência, eu disse, eu não tenho a menor dificuldade em votar aquele projeto, 
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eu acho que a gente deve votar sim. Mas, isso precisa ser construído um consensy---.:-­
não de aprovação, mas um consenso de votar, porque o que me causa uma ce ~ 

preocupação é que se nós não votarmos o projeto na prestação do mérito e ele 
for recusado por alguma situação, nós não conseguiremos mais votar nes 
legislatura. Então, há que se ter um consenso da Casa, e aí eu ponho ele na pauta, 
inclusive se for o caso, nós fazemos uma extraordinária para essa semana ainda, 
para votar o projeto, sem nenhuma dificuldade. Eu acho, eu concordo com vossa 
excelência que nós precisamos votá-lo, independente de vão ou não ser as 
máquinas entregues nesse ano, mas isso não impede, não obsta que nós votemos 
o projeto. Fazendo as ressalvas necessárias, eu acho muito difícil agora, já nesse 
período, escapar do período eleitoral, da questão eleitoral, eu acho que é uma 
temeridade. Mas, é aquela tal história, nós podemos votar deixar o projeto pronto · 
e aí o Executivo decide se ele vai ceder ou não o maquinário. Infelizmente, tem 
essa questão aí, mas se houver o consenso, se for do consenso da casa, nós 
podemos incluí-lo. Inclusive, eu estava aguardando porque vossa excelência 
sabe, eu tenho tido o cuidado de antes de toda a sessão, pedir para que a 
assessoria da casa ligue a vossa excelência questionando se, qual o andan1ento, ~ 
se nós podemos votar o projeto. Acho que nas últimas duas semanas vossa 
excelência estava aguardando uma manifestação do Executivo, não era isso, Dr. ~ 
Jaime? VER. JAIME: Era isso. Era isso e não teve até agora. SR. PRESIDENTE: 0 · 
E, essa manifestação parece que .não veio né? VER. JA~: .. Até agora não. SR. ~ 
PRESIDENTE: Mas, se for do mteresse de vossa excelenc1a e havendo o não 
consenso, uma unanimidade, mas pelo menos uma maioria dizendo que nós ~ 
podemos votá-lo, sem problema nenhum, nós já o incluímos na pauta da próxima ~ 
sessão e até antes. VER. JAIME: Eu entendo aí, excelência, que a cessão é 
onerosa, se é onerosa não atingi ... SR. PRESIDENTE: Não! Tudo bem. V amos 
votar, posso incluir então o projeto na pauta para a próxima sessão? Submeto ao 
soberano plenário, o pedido de sua excelência, o Dr. Jaime, no sentido de 
pautarmos o projeto que regulariza ou regulamenta a questão da cessão onerosa 
do maquinário que está no pátio do município, para que o uso seja autorizado em 
favor dos munícipes de nossa cidade. Os que são favoráveis da inclusão na pauta 
permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovada por 
unanimidade, a inclusão na pauta, excelências, nada a ver com mérito ou outras 
apreciações, isso será feito oportunamente. Ok, Doutor? Então, na próxima 
sessão, Dr. Heros, por gentileza, incluir na pauta o projeto do maquinário. VER. 
PAULO RA YE: Presidente, esse projeto não é aquele que foi dito pelo Heros 
que ele não pode ser votado em virtude da lei eleitoral? SR. PRESIDENTE: É! 
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Tem um parecer técnico do Heros. Tem. Tem um parecer. Mas, douto o 
diminuindo de nenhuma forma a importância do nosso assessor jurídico, mas--.'O 
parecer, ele não impede a apreciação. O parecer vai para o plenário ... aliás~·-..: 
parecer do Heros ~em vai para o plenário. O pa:ecer q~e.vai p~a o pl~nário e o ~ '\ 
parecer das comissões e quando o parecer e contrario e e mantido como :::::-.-' 
aconteceu na semana passada, aí não se vota o mérito, mas nesse caso aí, nã 
obsta, não impede que se vote. Ok? Não há previsão regimental para isso. DR. 
HEROS: Doutor. SR. PRESIDENTE: E, na semana que vem nós incluiremos 
em pauta o projeto. Pois não, doutor. DR. HEROS: Só lembrando que hoje tem_..,,___ 
um projeto com urgência, que parece que o senhor falou que não tinha nada. Tem 
um de urgência para ser lido e tem um decreto que foi lido semana passada para 
ser referendado hoje. SR. PRESIDENTE: É, eu lembrei, é o projeto de 
contratação que o senhor havia mencionado. Contratação temporária, é esse? 
DR. HEROS: Isso! VER. ZÉ GOTA: Doutor, e aquele veto lá que faz dois meses 
que eu estou pedindo? VER. PAULO RA YE: Dr. Joãozinho, e a aquele projeto 
do Barra Previ foi votado ou não? SR. PRESIDENTE: Não. Não foi, doutor. Ele ~ 
foi retirado de pauta. Nós. estamos. sugerindo que município retire o projeto. É 
uma sugestão, que ele retrre o projeto. VER. PAULO RAYE: Tudo bem. SR.~ 
PRESIDENTE: É aquela velha história, é aquilo que nós temos defendido, por \'. 
enquanto parece que não há necessidade. Então, não tem porque votar e fechar a 
porta do mesmo jeito desse. Se houver a necessidade, se amanhã ou depois, 
aquilo que o senhor tem dito reiteradamente, ninguém sabe quando vai parar ... 
hoje, um membro da OMS, o representante da (palavra inaudível) falou: olha, 
ninguém sabe até onde vai essa pandemia. É incrível a capacidade do vírus de 
enganar todo mundo, de se reconstruir formas de contágio. Quando a gente pensa 
que está aprendendo alguma coisa, ele chega e joga tudo no chão. Então, não há 
necessidade do município fazer uso agora, penso que não. Infelizmente, 
Paulinho, devo dizer também isso, penso eu que agora nós estamos no ápice do 
nosso contágio. Nós estamos essa semana, penso eu, que a partir da semana que 
vem, nós vamos diminuir. O caso das nossas UTI's, infelizmente ... tomara, faço 
votos que sim. Mas, penso eu, que é repetindo o que aconteceu lá no Norte do 
Brasil. Também não é uma certeza né, tudo é especulação. Mas, então é isso. E, 
os demais ... dou por encerrado o grande expediente, passo a palavra ao ilustre 1 º 
Secretário para a leitura dos projetos oriundos dessa Casa e do Executivo. 
Dando continuidade à Sessão, o Sr. Presidente iniciou a Ordem do dia e o 1 º 
Secretário efetuou a leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei nº 026/2020 
de 03 de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

(66) 3401-2484 / 3401-2395 / 3401-2358 / 0800 642 6811 ~ 
barradogarcas.mt.leg.br - fb.com/ camarabarradogarcas ~;;. \ f . . . i 

Rua Mato Grosso, Nº 617, Centro, Barra do Garças - MT, CEP: 78600-000 l •• 

b•"•do m ... mt.lo .b• ;mpren~@bmd m".m~o,~u~ ! i 



1000 

1001 

1002 

1003 

1004 

1005 

1006 

1007 

1008 

1009 

1010 

1011 

1012 

1013 

1014 

1015 

1016 

1017 

1018 

1019 

1020 

1021 

1022 

1023 

1024 

1025 

1026 

1027 

1028 

1029 

1030 

1031 

1032 

1033 

1034 

1035 

1036 

B.\l{({ .\ l>O C .\R ·. \S 

Estado de Mato Grosso 
Câmara Municipal de Barra do Garças 

Palácio Vereador Dr. Dercy Gomes da Silva 
GABINETE DA PRESID~NCIA 

"Autoriza a contratação temporária para enfrentamento de emergência de sa,úcf 
pública de importância internacional decorrente do novo Coronavírus (CoVUl 
19) e dá outras providências". Depois de lido foi encaminhado às Comissões e 
Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; Educação, Cultura, 
Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher e; Comissão Especial-Covid-19. ,___--­
VER. DR. NETO: É um projeto que tem pedido de urgência. Senhor presiden~_) 
é só esse projeto. VER. ZÉ GOTA: Neto, excelência, deixa eu te perguntar; f; 
dois meses aí, um veto do prefeito de um projeto de lei meu, eu pedi para o 
Gilmar e para o Dr. Heros aí, já faz tempo, moço. VER. DR. NETO: Dr. Heros 'i----_f: 
e Gilmar está aí esse veto? Se vossas excelências enviarem aqui ... não chegou 
até no meu e-mail aqui. Dr. Heros e Gilmar. DR. HEROS: Eu vou providenciar 
aqui, Neto, se o Dr. João autorizar. Deixa eu aproveitar que eu peguei a palavra, 
só um assunto pertinente. Eu acabei de ser informado que o Executivo pediu de · 
volta o Projeto 015, o que o Dr. Paulo falou. Eles pediram hoje. VER. JAIME: 
Dr. Heros, o Projeto 015 fala sobre o quê mesmo? DR. HEROS: Era aquele do 
Barra Previ de suspender o pagamento da alíquota. Neto, pode ir votando esse 
aí, enquanto eu vou pegando o veto. O Dr. João está aí? VER. DR. NETO: Tem 
que votar a urgência primeiro. Cadê o presidente? E, o vice-presidente? DR. ~ 
HEROS: Jaime, coloca em votação o pedido de urgência primeiro. VER. DR. 
NETO: Então, eu vou colocar em votação, senhores vereadores, o regime de ~ 
urgência. Os vereadores que são favoráveis à urgência permaneçam como estão, \\' 
os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, então. V amos ~ 
votar em regime de urgência. Voltou o presidente? 
ORDEM DO DIA (Votação da(s) matéria(s)) - DR. HEROS: Neto, primeiro 
você tem que colher os pareceres das comissões. VER. DR. NETO: Ah é ... os ~ 
pareceres, não foram colhidos. Primeiro o parecer da Economia e Finanças, 
como votam? VER. JULIO CESAR: Economia e finanças vota favorável, 
vereador Julio Cesar. VER. CLEBER: Eu voto pela comissão especial do Covid. 
Favorável. VER. ALEX: Favorável. VER. DR. NETO: Eu, vereador Neto, voto 
favorável pela de constituição, justiça e redação. VER. ZÉ GOTA: Favorável. 
VER. JAIME: Voto favorável. VER. DR. NETO: Como vota a Economia e 
Finanças? VER. MIGUEL: Eu voto favorável. VER. MURILO: Favorável, 
Neto, eu também, Murilo. VER. DR. NETO: O vereador Julio também 
favorável. Então, todos favoráveis. Vamos votar agora, o projeto. Os vereadores 
que são favoráveis ao projeto da contratação desses servidores permaneçam 
como estão, ao contrário se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos, o 
Projeto de Lei nº 026/2020. 
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Resumo final da aprovação do projeto acima. Projeto de Lei nº 026/2020 
03 de agosto de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Autori a 
a contratação temporária para enfrentamento de emergência de saúde pública d ~" · t--

importância internacional decorrente do novo Coronavírus (Covid-19) e dá :---. 
outras providências". Votação do(s) parecer(es) favorável(eis) da(~ 
Comissão(s): Constituição, Justiça e Redação; Economia e Finanças; Educação, 
Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa da Mulher e; Comissão especial 
Covid-19. Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores presentes-: 
Votação do mérito do Projeto de Lei nº 026/2020 de 03 de agosto de 2020. 
Aprovado por unanimidade de votos dos vereadores presentes. 
VER. DR. NETO: Heros, achou o veto do Zé Gota? VER. JULIO CESAR: Só 
uma questão de ordem, sobre esse veto do vereador Zé Gota, pelo Regimento 
que eu entendo, automaticamente se o prefeito não sancionou com 15 dias, o · 
presidente pode promulga-lo. VER. ZÉ GOTA: Sim! Mas, tem um problema, 
Julio, deixaram no armário. Tem que colocar para votar, entendeu? VER. JULIO 
CESAR: Não ... mas já pode promulgar, Zé Gota. VER. ZÉ GOTA: Não! Eu 
concordo. Eu discuti isso aí, mas deixaram num armário aí, aí eu fui atrás do 
veto, aí eu falei: uai, já passou do prazo. Mas, diz que tem que votar o veto, se 
não votar o veto não (palavra inaudível). É isso, Dr. Heros? DR. HEROS: É isso, 
Zé. VER. JULIO CESAR: Então, vamos votar o veto. VER. MIGUEL: Eu 
concordo, Zé Gota, esse projeto tem que sair do armário. VER. ZÉ GOTA: Tem! 
DR. HEROS: Neto, eu até dei uma sumida, eu estava ligando para o Gilmar aqui, 
tentando achar. Já votou esse outro? VER. ZÉ GOTA: Já! Já votamos foi 1 
aprovado. VER. MIGUEL: Unanimidade de votos. DR. HEROS: Tem o decreto, 
vai votando o decreto aí, deixa eu tentando localizar ele aqui. Eu estou tentando 
achar ele. VER. ZÉ GOTA: O Gilmar que estava responsável, Dr. Heros. DR. ~ 
HEROS: É ... É que ele é o secretário geral da presidência, ele é que está cuidando 
disso, eu estou tentando achar ele aqui. Por isso, que eu dei uma sumida, não sei 
se vocês me chamaram ... mas, se eu não conseguir para hoje, para semana que 
vem ele chega, Zé. Mas, deixa ... VER. ZÉ GOTA: Não uai ... pelo amor de Deus, 
tem dois meses já. DR. HEROS: Tá ... eu vou tentando, vai votando o decreto aí. 
VER. ZÉ GOTA: Valeu. 
DR. HEROS: Jaime, você me autoriza como vice-presidente a fazer a leitura e 
aí você coloca em votação? VER. JAIME: Está autorizado. DR. HEROS: Então 
tá bom. 
(Nesse instante, foi feita a leitura do Decreto nº 4.380 de 08 de julho de 2020). 
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De mios dadas com o povo 
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GABINETE DA PRESIDENCIA 

VER. MIGUEL: Dr. Heros, como que ficou o parecer técnico do senhor? , 
HEROS: Essa questão de referendo de decreto eu não dou parecer, Migue 
tinha feito o parecer num outro aqui de cessão a pedido de vocês, vocês ped · 
para fazer um por conta do período eleitoral, que eu tinha dado favorável. Eu não 
tinha achado problema nessas cessões não. Aí, esse aqui tem um porém, que eu 
não sei se vocês notaram que vi agora que eu li, que é servidor da saúde né. Aí 
tem que ver. VER. DR. NETO: Não! Mas, ele já está lá e precisam dele lá. ~· 
tipo um TAC, só está renovando. (Falas de vereador e assessor jurídico 
sobrepostas, portanto inaudíveis). V,ER. DR. NETO: Eles vão ressarcir todas as 
custas do servidor. DR. HEROS: E mais questão de mérito mesmo, Miguel.}> 
VER. MIGUEL: Tá. Obrigado. VER. DR. NETO: Então, em votação os 
pareceres da Economia e Finanças. (Nesse momento, o presidente em exercício 
Ver. Dr. Neto fez a votação dos pareceres de constituição, justiça e redação e; ~ 
economia e finanças, nominalmente. Portanto, foram aprovados por . ~ 
unanimidade de votos dos vereadores presentes). VER. DR. NETO: Agora, 
vamos votar o projeto, ok? Então, os vereadores que estiverem a favor 
permaneçam como estão, do contrário se manifestem. VER. MIGUEL: O meu 
voto vai ser favorável porque o órgão é o da Justiça Federal e é impossível eles 
quererem jogar a câmara numa fria né. VER. ALEX: Só me abster. VER. DR. 
NETO: Ok. Então, alguém mais quer se abster. Não! Então, único voto que teve 
abstenção é do vereador A1ex. 
Resumo final da aprovação do decreto acima. Decreto nº 4.380/2020 de 08 
de julho de 2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe sobre 
prorrogação de cessão do servidor municipal ao órgão que menciona". Votação 
do(s) parecer(es) favorável(eis) da(s) Comissão(s): Constituição, Justiça e 
Redação; Economia e Finanças e; Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social 
e Defesa da Mulher. Aprovados por unanimidade de votos dos vereadores 
presentes. Votação do mérito do Decreto nº 4.380/2020/2020 de 08 de julho de 
2020. Aprovado com a abstenção do vereador Alessandro Matos do Nascimento. 
VER. DR. NETO: Tem algum outro projeto aí, Dr. Heros, que ficou por aí? DR. 
HEROS: Neto, faltou o do Zé Gota, mas eu não consegui achar. Acho que vai 
ter que ficar para semana que vem. VER. DR. NETO: Zé Gota, pode ser na 
próxima então, ao lado do Jaime, junto? VER. ZÉ GOTA: Pode, mas, vai ser na 
próxima né? Ave Maria ... o Gilmar falou que mandou para o presidente aí. VER. 
DR. NETO: V amos seguir a sessão, gente? Pode seguir? Então. vou seguir agora 
para a leitura das indicações, moções e requerimentos. 
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Prosseguindo os trabalhos, iniciou-se a leitura das Indicações, Moções e 
Requerimentos, as quais, foram lidas imediatamente. Indicação nº 207 /20 
Ver. Dr. Neto-PSB, ao secretário de transporte e serviços públicos (solÃ ........ ~ ..... 
redutor de velocidade na rua São Marcos, na altura do nº 674, bairro Jardnu 
Cristino Côrtes ); Indicação nº 208/20 do mesmo vereador, ao secretário de ...____ 
urbanismo e paisagismo (solicita limpeza dos lotes baldios, bairro Anchiet , 
Indicação nº 209/20 do mesmo vereador, ao secretário de urbanismo 
paisagismo e Loc Service (solicita retirada de areia na esquina da rua 
Independência com a rua Roncador, bairro Domingos Mariano); Indicação n:º 
210/20 do Ver. Cleber-PSDB, ao secretário de urbanismo e paisagismo (solicita 
um caminhão-pipa para conter a poeira na Av. Amazonas e ruas adjacentes 
próximo as obras do anel viário, bairro Jardim Nova Barra e na rua dos Cravos, 
bairro Jardim Paraíso); Indicação nº 211/20 do Ver. Alex-CIDADANIA, ao 1 

prefeito municipal e secretário de transporte e serviços públicos (solicita análise 
da possibilidade de execução do projeto elaborado pela Sra. Therezinha de 
Fátima Schio, no que se refere a instalação de redutores de velocidade); 
Indicação nº 212/20 do mesmo vereador, à ouvidoria da prefeitura municipal e 
secretaria de administração (solicita análise à documentação em anexo e se for o ~ 
caso, tomar as necessárias providências acerca de assuntos ligados à associação 
de moradores do bairro Jardim das Mangueiras); Indicação nº 213/20 do Ver. 
Dr. Joãozinho-REPUBLICANOS, ao prefeito municipal (solicita que seja feita 
vistoria na rua W3, QD. W68, bairro Jardim Tamburi, verificando denúncia da 
existência de cerca eletrificada implantada por um determinado morador) ; 
Indicação nº 214/20 do Ver. Dr. Neto-PSB, ao secretário de meio ambiente, 
urbanismo e paisagismo, secretário de pesca e aquicultura e SEMA/BG (solicita 
que seja verificada a veracidade dos fatos sobre a contaminação do rio 
Araguaia); Indicação nº 215/20 do Ver. Dr. Joãozinho-REPUBLICANOS, ao 
secretário de urbanismo e paisagismo (solicita limpeza da rua O lavo Bilace dos 
lotes baldios, bairro Jardim Nova Barra); Indicação nº 216/20 do Ver. Jaime­
MDB, ao secretário de transporte e serviços públicos (solicita tomada de 
providências no bairro São João) ; 
VER. JAIME: Neto, questão de ordem. Peço para retirar essa indicação aí, ainda 
em tempo, já foi atendida pelo secretário. VER. DR. NETO: Então, a pedido do 
vereador Jaime, retirada a Indicação nº 216/20. 
Continuação da leitura das matérias. Moção de Pesar nº 076/20 dos 
Vereadores da Câmara Municipal, aos familiares do médico Dr. Clodoaldo 
Pirani Junior; Moção de Pesar nº 077 /20 do Ver. Dr. Neto-PSB, aos pais e 
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familiares da Sra. Maria Selma V aloes; Moção de Aplausos e Reconhecimento 
nº 078/20 do Ver. Dr. Joãozinho-REPUBLICANOS, aos membros da equipi--""'f1~ 
secretaria municipal de saúde, que atuam no Programa Tele Enfenneiro (n m 
em matéria); Moção de Aplausos nº 079/20 do Ver. Sivirino-PSD, aos poli ·a· 
civis e servidores da Politec (nomes em matéria); Requerimento nº 051/20 
Ver. Zé Gota-PSDB, ao secretário de estado de segurança pública e comissão de 
segurança pública da assembleia legislativa de Mato Grosso (solicita q 
informe o cronograma de construção de um centro socioeducativo em Barra 
Garças). 
VER. ZÉ GOTA: Neto, uma questão de ordem, por favor. Gostaria de ver, até °'--.._\ 
Diógenes aí que está online, que nós recebemos a prestação de contas da r---­
secretaria de saúde, da nossa querida secretária Clenia, e pedir também da 
secretária de finanças ver se (palavra inaudível), a publicar no site da câmara 
municipal, porque tem muitas pessoas cobrando. Aí, ele faz uma matéria e coloca 
lá em anexo em pdf, que aí resolve o problema. Naquela priineira vez que eu '} 
pedi, infelizmente não dava para entrar. Aí, eu ia pedir já para ficar até atento 
nisso na forma de transparecer, porque aí a gente só pega o link e manda para a . 
população que está perguntando: ah ... cadê o dinheiro e tal? E, a gente fala: está _ ~ 
aqui as notas e tudo certinho. E outra, é o nosso papel, né vereador. Então, ~ 
publicar aí no site oficial da câmara municipal, com todas as notas que ~ 
mandaram aqui para gente. VER. DR. NETO: Eu peço ainda em tempo, que a 
iinprensa dê publicidade a essa m~téria referida pelo vereado Zé Gota, no site da ~ 
câmara. Tá ok, vereador? VER. ZE GOTA: Obrigado, líder. VER. ALEX: Neto, ~ 

ainda em tempo, por favor. Desde da semana passada que ficou de eu lembrar \.~ 
isso para nós, pedir a equipe de marketing aí, que está administrando a página 
no Face, e acho que vocês já devem ter sido cobrados disso também, que ao fmal 
da sessão seja elencado a participação do nome dos cidadãos que participaram. 
Geralmente é 15/20, que deixam lá suas mensagens, e aquelas mensagens que 
tem o teor de: olha, a rua tal está precisando; o servidor precisa disso, né ... as 
mensagens de cobrança, que elas sejam lidas ao fmal, Neto. Essas mensagens, 
não as de polêmica, nada disso. Tá bom?! VER. CLEBER: Vereador Neto, ainda 
tempo, eu queria saber se o requerimento meu enviado das cestas básicas, esse 
de hoje, chegou ao seu conhecimento ou não foi para essa sessão? VER. DR. 
NETO: Das cestas básicas? Vou dar uma conferida aqui, vereador. Só um 
minutinho. VER. ZÉ GOTA: Netão, ainda em tempo, até parabenizar o Diógenes 
aí, que ele tinha até arrumado, eu entrei aqui no site, ele até encaminhou para 
mim, o oficio das finanças passadas foi publicado no dia (palavra inaudível), que 
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muitas pessoas estavam reclamando e eu entrei em contato com ele na semana, 
então aí ele foi lá e arrumou. Ele modificou aí, no dia 13 de julho. Obrigado ao 
nosso secretário de imprensa aí, e principalmente a você por ter aberto a palavra. 
VER. DR. NETO: Tá ok! Vereador Alex, quanto as leituras das ... eu não se· 
regimentalmente pode ser feito, no final da sessão. VER. ALEX: Neto, ser· 
equivalente na sessão fisica, àquela palavra livre. O João sempre deixa ao fina , 
que se algum cidadão quisesse se pronunciar, mas enfim, tem que olhar 
direitinho. Pedir para o Heros olhar ver se pode. Seria só a leitura né, Neto. Ti~ . 
assim, passaria para você lá: teve esses cidadãos que pediram o asfaltamento da: 
rua tal, essas coisas. Não todas né, porque a gente sabe que tem algumas que são 
de ataque e tal. VER. DR. NETO: E pedir também, para publicizar o 0800 da~ 
câmara aí, que é o que faz as denúncias, né. VER. ALEX: Também. DR. ~/ 
HEROS: Neto, não chegou. A única que chegou para o Neto foi a da Covid. . 
Você me permite aproveitar que eu estou falando só para fazer mna 
recomendação para os vereadores? VER. DR. NETO: Pois não. DR. HEROS: 
Eu queria pedir a colaboração dos vereadores porque quando a gente está 
fazendo "solicitância" está um pouco mais dificultoso ... para tentar atender os 
meninos que colhem as assinaturas e tentar receber eles o mais rápido possível, 
para eles não precisaram ficar indo e voltando, mesmo por conta da segurança 
deles também. Porque tem alguns vereadores que está tendo muita dificuldade 
para achar, tá. VER. DR. NETO: Vereador Cleber, tem importância ficar para a 
próxima sessão, vereador? VER. CLEBER: Não, não, senhor secretário. Eu, 
inclusive ia pedir para retirar, que eu ia fazer a indicação, porque eu fiz o pedido 
para a secretaria de ação social. E, ela tem que ser feita como o próprio vereador 
Joãozinho me falou aqui, esclareceu, que tem que ser feito para a secretaria de 
educação. Então, de fato eu fiz até um requerimento para a secretaria errada. E, 
de fato eu não acusei ninguém, eu fiz para a secretaria de ação social. VER. DR. 
NETO: Tá ok. Eu peço autorização do plenário para que nós possamos votar em 
bloco as indicações, moções e requerimentos. Então, vamos votar em bloco. 
Alguém quer falar no mérito das indicações, moções e requerimentos? Algum 
vereador deseja falar no mérito? Então, em votação todas as moções, 
requerimentos e indicações - os vereadores que são favoráveis permaneçam 
como estão, do contrário se manifestem. Aprovado por unanimidade de votos 
todas as indicações, moções e requerimentos. Algum vereador quer fazer o uso 
da fala ou posso encerrar? Tá ok. Então, boa noite a todos e até uma próxima. 
Terminada a Ordem do Dia e não havendo mais nenhum vereador ou partícipe 
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inscrito, o senhor presidente declarou encerrado 
aprovada, receberá a assinatura de quem de direito. 
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cuja ata, se 
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